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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมวิสามัญ   สมัยท่ีส่ี  ประจ าปีพุทธศักราช  2559 
วันพุธที่  23  พฤศจิกายน  2559  เวลา  14.00  นาฬิกา 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
****************************************** 

ผู้มาประชุม 

1.   นายสุธีระพงษ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2.   นายอัมรินทร์ มณีรัตน์   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  คนที่ 1 
3.   นายเสน่ห์   ปัญญาดี  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  คนที่2 
4.   นายสมนึก  ใจจักร์   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
5.   นางทรงศรี             คมข า   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ ๒ 
6.   นายสะอาด  ปัญญาดี  ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ 3 
7.   นายวชัรพงศ์ ปิโย   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ ๔ 
8.   นายสิทธิการ   หวันแก้ว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ ๕ 
9. นายกฒิฒชิัย  อ่ินสุวรรณ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ 7  
10. นายอ าพล  เวียงสิมา  ส.อบจ.ชร. อ าเภอพาน   เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
11. นายสวัสดิ ์   แสงบุญ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพาน  เขตเลือกตั้งที่ ๒ 
12. นายจิราย ุ  เผ่ากา  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพาน  เขตเลือกตั้งที่ 3 
๑3. นางอิสราง  อุดม   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพาน   เขตเลือกตั้งที่ ๔ 
๑4. นายบัณฑิต   สุรินเปา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งที่ ๒ 
15. นายอนุภาส  ปฏิเสน   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งที่ 3 
๑6. นายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
17. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
18. นายพงษ์ทร  ชยาตุลชาต ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
19. ว่าที่ ร.ต.จีรศักดิ์ จูเปาะ  ส .อบจ.ชร.  อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งที่ 1 
20. นางสาวอัญรัตน์ จอมวุฒิ  ส .อบจ.ชร.  อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งที่ 2 
21. นายฉัตรชัย  อภิสุนทรกุล ส .อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งที่ 1 
22. นางอมรรัตน์ รัตนาชัย  ส.อบจ.ชร. อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งที่ 2 
23. นายสมเพชร วงษา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
24. นายพิเชษฐ์  สุหอม   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งที่ ๒ 
25. นายบุญตัน  เสนค า   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
26. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกตั้งที่ ๒  
27. นายสมชาต ิ ขวัญชัย   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ลาว  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
28. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอขุนตาล  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
29. นายปภาน  นัยติ๊บ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง  เขตเลือกตั้งที่ 1 
30. นายคณิสร  จันทราพูน ส.อบจ.ชร.   อ าเภอดอยหลวง  เขตเลือกตั้งที่ 1 
 
          / 31. นายประสิทธิ์... 
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31. นายประสิทธิ์ ท้าวชัยมูล ส.อบจ.ชร.   อ าเภอป่าแดด  เขตเลือกตั้งที่ 1 
32. ร.ต.อ.ดอน  สมควร  ส.อบจ.ชร. อ าเภอเวียงแก่น  เขตเลือกตั้งที่ 1 

ผู้ลาประชุม 

1. ส.ต.ต.ชมชาติ  กัปปะหะ ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกตั้งที่ 3 
2. นายชัยยนต์  ศรีสมุทร ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งที่ 1 
3. นายสุวัฒน์  ตระกูลโรจน์ ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งที่ 1 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายบรรเจิด    ภูสมศรี       รองปลัด อบจ.รักษาราชการแทนปลัด อบจ.ปฏิบัติหน้าที่        
      นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2.  นายสมศักดิ์          ไชยชมภู   ผู้อ านวยการกองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นางนภาภัณฑ์ ต่วนชะเอม   ผู้อ านวยการกองแผนและงบประมาณ 
4.  นางสาวอนงค ์ เยาว์ธานี  ผู้อ านวยการกองคลัง 
5.  นายสมชาต ิ วัฒนากล้า  ผู้อ านวยการส่วนพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน  

รักษาราชการแทน ผู้อ านวยส านักการช่าง 
6.  ดร.เกียรติคุณ จันทร์แก่น  ผู้อ านวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
7. นางศศิธร  ดวงใจประเสริฐ  ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
8. นายวัฒนา  ทันเรือน   ผู้อ านวยการกองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
9.นางทัชชา  สามัคคีนิชย์  ผู้อ านวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
10. นายดรุณพัฒน์ อินดี   หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. นางสาวบุญญาพร นาคนิล   หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
12. นางสาวสุพิน สมบูรณ์ชัย  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
13. นางสาวชฎากาญจน์  สุรินทร์   หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
14. นายบุญสม  ฤกษ์อุดม  หัวหน้าฝ่ายออกแบบ 
15. นางสาวไพวรรณ์ อารีย์   หัวหน้าฝ่ายสรรหาและบรรจุแต่งตั้ง 
16. นางรัชน ี  ชูบุปผา   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร 
17. นายทรงวุฒิ  พุทธิสกุลชัย  หัวหน้าฝ่ายวินัย 
18. นางสายใจ  ไปรเวท   หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
19. นางสายสมร  ชื่นใจ   หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา อบจ. 
20. นางจิตรา  กาวี   หัวหน้าฝ่ายการประชุมสภา อบจ. 
21. นางปราณปรียา โพธิเลิศ   หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
22. พันจ่าเอกทวีป เชี่ยวชาญกุล  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
23. นายปรีชา  พัวนุกุลนนท์  ผู้เชี่ยวชาญองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
24. นายณรงค์ศักดิ์ ขันทะ   นักจัดการงานทั่วไป 
25. นางจิตรลดา  โนส ุ   นักจัดการงานทัว่ไป 
                              /26. นางอุไร...  
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26. นางอุไร  สุภาวรรณ  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
27. นายประสิทธิ์ เด่นศิริโยธา  นิติกรปฏิบัติงาน 
28. นางสุกัลยา  โพธิวัฒน ์  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
29. นางสาวรัชนีกร   ชัยสนิท   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
30. นางสาวจุฑาทิพย์ ชัยศรีสวัสดิ ์  ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล 
31. นางสาวนิราพร ธรรมขันกาศ  เจ้าหน้าที่ อบจ.เชียงราย 
32. นายศุภโชติ  หอมนาน  ผู้ช่วยนายช่างอิเล็กทรอนิกส์ 
33. นางกรกนก  โจลัตสาห์กุล  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
34. นายรุ้ง  เครือวงค์  นายช่างโยธาช านาญงาน 
35. นางสาวพัสตราภรณ์ จิตมะโนวรรณ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
36. นางสาวมนสิชา อินทยศ   ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล 
37. นายนฤเบศร์ วงค์ชัย   ประชาชนอ าเภอเชียงของ 
38. นายอภิชัย  อุ่นตาล   ประชาชนอ าเภอเชียงของ 
39. นายสาคร  บุตรโคษา  เจ้าหน้าที่ อบจ.เชียงราย 
40. นายอนันตรักษ์ สลีสองสม  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ช านาญการ 
41. นางปัทมา  สมประสงค์  นักวิชาการศึกษาช านาญงาน 
42. นายเอกสิทธิ์   สวัสดิ์นที  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน 
43. นางรุ่งนภา  พัวนุกูลนนท์  นิติกรช านาญการ 
44. นายชวลิต  มหาชัย   ประชาชนอ าเภอเทิง 
45. นายอุดม  ไข่แก้ว   นายช่างเครื่องกลอาวุโส 
46. นางสาวพีรญา โชติธนาณัฐ  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
47. นายณัฐพล  เสรียศ   ผู้ช่วยนักวิชาการประชาสัมพันธ์ 
48. นายวชรพงษ์ สาริวงค ์  ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 
49. นางสาวพรไพรินทร์ คุณมาก   นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
50. นางชริมรัตน ์ แสงหงส์   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
51. นายนฤกล  ขันนันต๊ะ  เจ้าหน้าที่ อบจ.เชียงราย 
52. นายจิณนวัตร มาลาวิลาศ  เจ้าหน้าที่ อบจ.เชียงราย 
53. นายวุฒิชัย  สีหาเวช   ประชาชนอ าเภอเมือง 
54.. นางคริสมาตร ธรรมชื่น   ประชาชนอ าเภอเทิง 
50. นายเฟื่องศักดิ์ เฟ่ืองวัฒนาพานิช ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล 
51. นายอภิชัย  อุ่นตาล   ประชาชนอ าเภอเชียงของ  
 
 
 
 
          /เริ่มประชุมเวลา... 
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เริ่มประชุมเวลา 14.00 นาฬิกา 

นายสมศักดิ์  ไชยชมภู ผู้อ านวยการกองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เชิญสมาชิกเข้าห้องประชุมครับเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จุดธูปเทียน  

บูชาพระรัตนตรัย 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านรองประธานสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติ    และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ผมได้นับองค์ประชุม ครบองค์ประชุม ก่อนจะด าเนินการตามวาระ  

เนื่องจากเลขานุการสภา ได้ลาออกเม่ือวันที่ 6 ตุลาคม 2559 จึงท าให้ต าแหน่งเลขานุการสภาว่างลง ตาม
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น ข้อ 19 วรรคท้าย ก าหนดให้สภาเลือกสมาชิก หรือข้าราชการ เป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่
เลขานุการสภา เฉพาะในคราวนั้น โดยให้น าความในข้อ 13 และข้อ 26 วรรคสอง มาใช้บังคับ เว้นแต่ การ
ลงคะแนนเลือกให้กระท าด้วยวิธียกมือ 

ผมจึงขอให้ท่านสมาชิกเสนอชื่อผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาชั่วคราวในการประชุมครั้งนี้ครับ 

นายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย (1) 
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายที่เคารพกระผมนายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่จัน เขต 1ขอเสนอ  นายสมศักดิ์  ไชยชมภู  ผู้อ านวยการกองกิจการ
สภา อบจ.  เป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายชั่วคราวครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอผู้รับรองด้วยครับมีผู้รับรองคือ 
 1. นางทรงศรี  คมข า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเมือง 
 2. นายฑราวุธ  กันทะเขียว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอขุนตาล  
  มีผู้รับรองถูกต้อง มีผู้ใดจะเสนอผู้อ่ืนอีกหรือไม่ 

เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีก ตามข้อบังคับการประชุม ข้อ 14 เป็นอันว่า นายสมศักดิ์  ไชย
ชมภู  ผู้อ านวยการกองกิจการสภา อบจ. เป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย
ชั่วคราวเชิญท่าน ผอ.สมศักดิ์  ไชยชมภูปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาครับ และอ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงรายครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
                            / นายสมศักดิ์...  
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สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

นายสมศักดิ์  ไชยชมภูเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายชั่วคราว 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เรื่อง  เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยที่สี่ ประจ าปีพุทธศักราช  2559 
ด้วยมีความจ าเป็นต้องเรียกประชุมสภา องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เพ่ือประโยชน์แห่งองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   ในการบริหารงานและการด าเนินงานตามอ านาจหน้าที่  ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ตามที่กฎหมายก าหนด  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  25  แห่งพระราชบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด   พุทธศักราช  2540  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พุทธศักราช  2552  จึงได้เรียกประชุม
สภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปีพุทธศักราช  2559  มีก าหนด  7 
วัน นับตั้งแต่วันที่  18  พฤศจิกายน 2559   เป็นต้นไป จึงประกาศให้ทราบโดยทั่ วกัน ประกาศ  ณ  วันที่   17 
เดือนพฤศจิกายน พุทธศักราช  2559  ลงชื่อนายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

การประกาศใช้แผนพัฒนาสามปี องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย พุทธศักราช  2560 ถึง พุทธศักราช  
2562 เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 2 ซึ่งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศใช้เมื่อวันที่ 17  
พฤศจิกายน พุทธศักราช  2559 โดยเป็นไปตามระเบียบ กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พุทธศักราช 2548 

ระเบียบวาระท่ี  2   เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
สมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ีสาม ประจ าปีพุทธศักราช 2559 

ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 

นายพิเชษฐ์  สุหอม   ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
เรียน ท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผม นายพิเชษฐ์  สุหอม  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  อ าเภอเวียงป่าเป้า เขต 2 ใน
ฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา   ขอรายงานผลการตรวจรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ   สมัยที่สาม ประจ าปีพุทธศักราช  2559  เมื่อวันจันทร์
ที่ 26 กันยายน  พุทธศักราช 2559  ซึ่งคณะกรรมการได้ตรวจสอบความถูกต้องของ รายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายคราวดังกล่าวแล้ว จึงได้น าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย   

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณารับรองรายงานการประชุม    

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
          ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุม
วิสามัญ สมัยที่สาม ประจ าปี พุทธศักราช 2559เมื่อวันจันทร์ที่ 26 กันยายน พุทธศักราช 2559  มี 19 หน้า 
กรุณาได้ตรวจสอบด้วยว่า มีข้อความใดไม่ถูกต้อง  ต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงอะไรบ้าง  เชิญครับ 
 
           /นายสุธีระพงษ์... 
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สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

นายสุธีระพงษ์วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ถ้าไม่มีผมขอมติรับรองรายงานการประชุมด้วยนะครับ  มีสมาชิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประชุม

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่สาม ประจ าปีพุทธศักราช 2559  โปรดยก มือ
ขึ้นครับ เป็นอันว่าที่ประชุม  มีมติให้การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัย
ประชุมวิสามัญ สมัยที่สาม ประจ าปี พุทธศักราช 2559   เมื่อวันจันทร์ที่ 26 กันยายน พุทธศักราช 2559  
ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ 29 เสียง        งดออกเสียง ๓เสียง 
 ขอเชิญท่านทรงศรี  คมข า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอเมือง ครับ 

นางทรงศรี คมข าสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิก

สภาที่มีเกียรติ  
ดิฉันนางทรงศรีคมข า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเมืองเขตสอง ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาพ.ศ. 2547และแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่สองพ.ศ. 2554 ข้อ28 
ให้ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระเว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ตกลงเป็นอย่างอ่ืนตามคราวประชุมนั้นจึงน า
เรียนปรึกษาท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะคะว่าในวาระที่หกเรื่องการเลือกเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอด าเนินการในวาระนี้ตามระเบียบข้อบังคับค่ะ ขอบพระคุณค่ะ 

นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ครับขอบคุณครับก็ตามระเบียบ นะครับข้อบังคับการประชุมสมาชิกสามารถที่จะเสนอให้มีการเลื่อนวาระ

การประชุมตามท่ีสภาท้องถิ่นจะตกลงกันก็จะต้องมี ผู้เสนอและก็จะต้องมีผู้รับรองให้ถูกต้องตามระเบียบ นะครับถ้า
เห็นควรจะเลื่อนวาระก็ขอเชิญเสนอเลยนะครับ  เชิญท่านสมาชิกวสุพลครับ 

นายวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ท่านประธานสภาที่เคารพเพ่ือนสมาชิกที่ทรงเกียรติ 
ผมวสุพล จตุรคเชนตรเดชา ขอเสนอต่อที่ประชุมสภาแห่งนี้ให้น าวาระการเลือกเลขานุการสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายมาเป็นวาระต่อไปครับ   

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอผู้รับรองครับผู้รับรอง มีผู้รับรอง คือ 
1. นางทรงศรี  คมข า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียง เขตอ าเภอเมือง 
2. นายสมเพชร วงษา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียง เขตเวียงป่าเป้า 
มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ มีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นท่านอ่ืนไหมครับไม่มีนะครับ ท่านวสุพลได้เสนอ

ให้มีการเลื่อนวาระการประชุมวาระที่หก เรื่องการเลือกตั้งเลขานุการประธานสภาขึ้นมาบรรจุ ในวาระที่สามผมขอ
มติครับ ท่านสมาชิกท่านใดเห็นสมควรเลื่อนวาระการประชุมนะครับเรื่องการเลือกตั้งเลขานุการองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงรายมาเป็นวาระที่สามขอยกมือด้วยครับ ขอบคุณครับ ท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือด้ว ยครับ ครับก็
เป็นอันว่าที่ประชุม ก็ได้มีมติเห็นชอบที่จะให้เลื่อนวาระการประชุมเรื่องการเลือกตั้งเลขานุการประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายมาเป็นวาระที่สาม ผมขอด าเนินการประชุมต่อนะครับ 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ 29  เสียง        งดออกเสียง  ๓เสียง 
 
          /ระเบียบวาระท่ี 3... 
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สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

ระเบียบวาระท่ี 3เรื่อง การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอเชิญท่านเลขานุการสภา แจ้งระเบียบและวิธีการด้วยครับ 

นายสมศักดิ์  ไชยชมภูเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายชั่วคราว 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.  2547 ข้อ 18วรรคแรกก าหนด

ไว้ว่า ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น หรือสมาชิกสภา
ท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ให้ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น 
และข้อ 13 วิธีการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้น าความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติ
เลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราวพ้นจากต าแหน่ง   

ดังนั้นการเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จะด าเนินการเลือกโดย ให้สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายแต่ละท่าน มีสิทธิเสนอชื่อข้าราชการ หรือสมาชิกสภาองค์การ บริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย คนหนึ่งที่ตนเห็นควร  ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ค าเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน โดยสมาชิกมีสิทธิรับรองเพียงคนเดียว  ชื่อที่เสนอไม่
จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น  โดยวิธีการเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู้ที่ถูก
เสนอคนละหนึ่งชื่อเมื่อตรวจนับแล้วประธานที่ประชุมประกาศคะแนน ต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น  ผู้ได้คะแนนสูงสุด
เป็นผู้ได้รับเลือกถ้าได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคน  ให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช้วิธีเดิม   ถ้าผล
การเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก   ให้ใช้วิธีจับฉลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน 

แต่ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงหนึ่งคน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 14 ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณครับ ขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายเสนอชื่อผู้สมควรเป็นเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เชิญครับ  

 รอ้ยต ารวจเอกดอน สมควร   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ที่เคารพ  
กระผม  ร้อยต ารวจเอกดอน   สมควร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเวียงแก่น 

เขต 1  ขอเสนอนายสมนึก  ใจจักร์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเมือง เขต  6 สมควร
เป็นผู้ด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอผู้รับรองด้วยครับมีผู้รับรองคือ 
 1. นายสะอาด  ปัญญาดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอเมือง 
 2. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอเชียงของ 
  มีผู้รับรองถูกต้อง มีผู้ใดจะเสนอผู้อ่ืนอีกหรือไม่ 

เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 14 เป็นอันว่านายสมนึก  ใจจักร์สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอ 
เมือง เขต  6 เป็นผู้ด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายเชิญท่านเลขาชั่วคราวครับ 
 
          / นายสมศักดิ์... 
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สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

นายสมศักดิ์  ไชยชมภูเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายชั่วคราว 
 เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 13 วรรคสอง 
เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว  ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราวพ้นจากต าแหน่ง ผมได้
ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาครบถ้วนแล้ว  และขอขอบคุณทางสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายที่ได้       ให้
เกียรติผมปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาเป็นการชั่วคราว ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่าน ผอ.สมศักดิ์ ไชยชมภู ที่ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาครับ และผมขอเชิญสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ปรบมือต้อนรับและแสดงความยินดีกับท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ท่านสมนึก  ใจจักร์สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอเมืองและขอเชิญท่านประจ า
ที่นั่งเลขานุการสภาฯเพ่ือปฏิบัติหน้าที่ครับ 

ระเบียบวาระท่ี 4การอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 ขอเชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ 

นายบรรเจิด ภูสมศรี รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจ าเป็นเร่งด่วนต้องแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชน ด้านการคมนาคม การพัฒนาระบบการขนส่งภายในจังหวัดเชียงราย จึงได้จัดท าโครงการจ านวน 9 
โครงการ งบประมาณสามสิบห้าล้านบาทประกอบกับมติคณะรัฐมนตรี ลงวันที่ 13  กันยายน 2559  ตามบัญชี
รายละเอียดการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณพุทธศักราช 2560 ที่ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ได้รับแล้วนั้น  

การใช้จ่ายเงินสะสมองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2548 ข้อ89 
ก าหนดว่า “องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสม โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ฯลฯ” 

จึงเรียนเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไป  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ  ตามที่ท่านนายก  ได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็น  เกี่ยวกับการ

อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เชิญครับ 
 
 
 
 
 
 
 
          / ร.ต.อ. ดอน... 
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สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

 รอ้ยต ารวจเอกดอนสมควร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียนท่านประธานและผู้ทรงเกียรติที่เคารพทุกท่านครับ ผมร้อยต ารวจเอกดอน สมควร สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเวียงแก่น เขต 1 ในการขออนุมัติ ใช้จ่ายเงินสะสมขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงรายนะครับ ซึ่งมีงบประมาณอยู่สามสิบห้าล้านบาท เท่าที่ผมได้ดูรายละเอียดของโครงการและตั้ง
งบประมาณก็กระจายอยู่ 7 อ าเภอแล้วจังหวัดเชียงรายเรามีอยู่ 18 อ าเภอ งบประมานตั้งสามสิบห้าล้านบาทนะ
ครับ ท าไมไปกระจายอยู่แค่ 7 อ าเภอ แล้ว 11 อ าเภอละครับอยู่ในจังหวัดเชียงรายหรือเปล่าครับท่านประธานครับ 
ประเด็นที่หนึ่ง ในการจัดสรรงบประมาณในครั้งนี้ผมอยากทราบว่า ใช้หลักเกณฑ์อะไรในการพิจารณาในการจัดสรร
งบประมาณนะครับ การใช้หลักเกณฑ์การจัดสรรงบประมาณที่ดีนะครับ ก็ควรจะมีการกระจายงบประมาณอย่าง
ทั่วถึงและก็เป็นธรรม โปร่งใสแล้วก็การมีส่วนร่วมนะครับ หรือว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ใช้หลักเกณฑ์
ในการพิจารณาดังนี้ หนึ่งใครที่มีต าแหน่งในสภาก็ได้งบประมาณเยอะ สองใช้ความสัมพันธ์ส่วนตัวนะครับ อันนี้ผมก็
อยากจะทราบและก็ผมรับไม่ได้เรื่องของการจัดสรรงบประมาณเงินสะสมในครั้งนี้เพราะฉะนั้นผมขออนุญาตออก
จากที่ประชุมขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมครับ เชิญท่านวสุพลครับ 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชาสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ผมวสุพล จตุรคเชนตรเดชา เขต 1 อ าเภอเชียงของนะครับ ในการประสานงานร่วมกันตรงนี้ ซึ่ง มักจะเกิด

เหตุการณ์แบบนี้ขึ้นส าหรับสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ที่ได้มีการวอคเอาท์ ถือว่าเป็นมิติหนึ่งมิติใหม่ 
ของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จริงจริงแล้วก็สนับสนุนในแนวความคิดของท่าน รอตอออ ดอน สมควร 
ที่อาจจะขัดข้องในเรื่องของการกระจายงบประมาณไปให้ทั่วถึงทั้ง 18 อ าเภอ ผมเข้าใจว่าท่านสมาชิกสภาท่านนี้
ท่านก็เป็นห่วงเป็นใยพ่ีน้องทั่วทั้งจังหวัดเชียงราย ตามที่ท่านได้อภิปรายมาก็บอกว่าได้เป็นเพียงแค่เขต 7 อ าเภอ
และขาดอยู่อีก 11 อ าเภอ เดี๋ยวอาจจะมีค าตอบมาบอกว่าตรงนั้นตรงนี้ยังไม่ใช้อ านาจหน้าที่แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นครับเมื่อ
วานเขตอ าเภอเชียงของ ของผมได้รับเกียรติจากท่านประธานคณะกรรมการติดตามและประเมินผล กองแผนนะ
ครับ ออบอจอ เชียงราย ได้ลงพ้ืนที่ไปดูไปตรวจสอบท่านผอออโรงเรียนนะครับ ผมมีถนนเส้นหนึ่งเช่นเดียวกันของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ซึ่งสภาพก็คงเป็นเหมือนกับท่านทรงศรี คมข านะครับ เหมือนท่านผอ.กองแผน 
เหมือนเจ้าหน้าที่วิเคราะห์แผนและคณะกรรมการติดตามและประเมินผลนะครับ ได้ไปลงดู แต่ปรากฏว่าก็ไม่มีบัญชี
รายชื่ออยู่ในตรงนี้เช่นเดียวกัน ถนนเป็นถนนลาดยางสายหมู่ 10 บ้านหางม้าต าบลสถาน เชื่อมไปยังหมู่ 14 บ้าน
ศรีดอนชัย ต าบลศรีดอนชัย เมื่อวานผมบอกว่าผมไม่ไปด้วยครับท่านผอออท่านไปดูเองเถอะครับ ท่านทรงศรี คมข า
ท่านไปดูด้วยตัวเองเถอะครับ จริงๆก็ไม่พูดนะครับ ก็คาดว่าวันหนึ่งวันใดก็คงได้กระจายงบประมาณลงไปได้และก็ 
11 เขตอ าเภอตรงนั้น เหมือนกับท่านรอตอออ ดอน สมควร ได้กล่าวไว้ในสภาตรงนี้เช่นเดียวกันอีก  11 เขตอ าเภอ 
ก็คือพ่ีน้องชาวจังหวัดเชียงรายเหมือนกัน ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับก่อนที่ท่านสมาชิกจะอภิปราย ขออนุญาตให้ส่วนของฝ่ายบริหารได้ชี้แจงนะครับท าความเข้าใจ

เป็นประเด็นประเด็นไปครับ ขอเชิญครับท่านปฏิบัติหน้าที่นายกครับ 
 
 
 
           / นายบรรเจิด... 

-10- 



สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

นายบรรเจิด ภูสมศรี รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ ในการใช้จ่ายเงินสะสมซึ่งก็จะเป็นโครงการที่
ทางกระทรวงมหาดไทยได้ มีนโยบายที่จะกระตุ้นเศรษฐกิจโดยได้วางระเบียบมาใช้จ่ายเป็นเงินสะสมไว้และก็ มี
มาตรการว่าจะต้องเร่งให้มีการจ่ายภายในเดือนมีนาคม 2560 นะครับ ผมเองก็ได้พิจารณาด้วยความรอบคอบ 
โครงการที่บรรจุในการใช้จ่ายเงินสะสม ขอเรียนว่ามันเป็นโครงการที่ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โดย
ฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุงได้บรรจุไว้ในแผนโครงการซ่อมบ ารุงและก็ได้บรรจุไว้ในแผนของพัฒนาขององค์การจะ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายเรียบร้อยแล้ว ซึ่งเป็นโครงการที่มีความจ าเป็นและเร่งด่วนไม่ว่าจะเป็นถนน ที่อยู่ใน
ความรับผิดชอบเป็นถนนที่ถ่ายโอน ซึ่งเราซึ่งรอการบ ารุงรักษาจากส่วนราชการ ซึ่งยอมรับนะครับว่าที่ผ่านมา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ก็มีข้อจ ากัดด้านงบประมาณไม่สามารถที่จะไปท าภารกิ จที่เป็นถนน ที่อยู่ใน
ความรับผิดชอบเร่งด่วนได้ครอบคลุมทุกโครงการนะครับ เพราะฉะนั้นโครงการที่ได้น ามาบรรจุในโครงการใช้
จ่ายเงินสะสม ผมค านึงถึงความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนเป็นหลักนะครับ เรื่องความจ าเป็นเร่งด่วน ผมไม่ได้
มองว่าเป็นพ้ืนที่ของใคร ผมมองว่าเป็นพ้ืนที่ของพ่ีน้องประชาชนทั้งหมด และก็มีความจ าเป็นเร่งด่วนซึ่งเราได้มีช่าง
เข้าไปส ารวจ และเห็นว่ามีความจ าเป็นผมก็ยังไม่ได้ดูรายละเอียดว่าอยู่ที่ไหนด้วยซ้ า แต่ผมให้หลักการอย่างนี้ว่า เป็น
โครงการที่เรารอที่จะด าเนินการโดยเร่งด่วนให้จัดท าโครงการมาก่อนเลย ซึ่งผมรับรองว่าเป็นโครงการที่ต้องผ่านการ
กลั่นกรองมาแล้วในหลายระดับและก็ได้มีการพูดคุยกันมาก่อนกับท่านสมาชิกกับท่านประธานสภามาแล้วว่า
โครงการเหล่านี้มีความจ าเป็นเร่งด่วน ที่จะต้องได้รับการพิจารณาก่อนนะครับถ้าหากว่าจะเป็นการกระจายให้กับทุก
พ้ืนที่ผมคิดว่าภารกิจหลักของออบอจอ โดยเฉพาะ ในการที่จะบรรจุไว้ในแผนพัฒนา ซึ่งมีนโยบายที่เรื่องของการ
ภายในจ ากัดคงจะไม่ทัน เพราะฉะนั้นผมจึงใช้หลักการของการบริหารราชการนะครับ โดยไม่ได้ค านึงว่าในพ้ืนที่ของ
ใครก็ขอเรียนให้ทางสภาได้ทราบว่าผมมีความจ าเป็นครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอเชิญท่านผอออสมชาติ ครับ 

นายสมชาติ  วัฒนากล้า   ผู้อ านวยการส่วนพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน 
รักษาราชการแทนผู้อ านวยการส านักการช่าง 

เรียน ท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพครับ ก็โครงการใช้จ่ายเงินสะสมตรงนี้นะครับ 
ก็ค านึงถึงเรื่องของความเดือดร้อนเป็นส าคัญครับ เนื่องจากว่าถนนเรามีความยาวถนนลาดยางและอยู่ในความ
รับผิดชอบ มีความยาวทั้งหมดเกือบสี่ร้อยกิโลเมตร ทั้งสภาพ พื้นที่ อย่างที่ท่านเห็นนะครับว่ามันช ารุดเสียหาย และ
หมดอายุ ทั้งนี้ทางส านักการช่างได้ส ารวจทั้งหมดแล้วว่ามีบางสายจะต้องท าใหม่ สร้างใหม่เรียกว่าซ่อมสร้างครับ ซึ่ง
ตอนนี้เราซ่อมบ ารุงท าไม่ทันทั้งจังหวัดนะครับ และเรามีหน้าที่จะต้องดูแลทางท้องถิ่นอ่ืนด้วย ไม่ว่าจะเป็นเทศบาล
องค์การบริหารส่วนต าบลครับ ในการที่เราท าเสนอส่งครั้งนี้ เนื่องจากว่าให้ทางฝ่ายส ารวจและฝ่ายส่วนวิศวกร
ก่อสร้างและก็ฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุง ได้ท าการส ารวจวิเคราะห์ว่าเส้นทางไหนที่มันมีความจ าเป็นเร่งด่วน ดูตาม
ผู้ใช้ด้วย และไม่ค านึงว่าจะผ่านที่ไหนแต่เพียงว่าคิดว่ามันจ าเป็นจริงๆแล้วก็รวบรวมเข้ามาว่าจ านวนสามสิบล้านบาท 
ในการค านวณเก้าโครงการนะครับ และของกรมสมทบ อีกห้าล้านบาท ก็จะได้มาแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชน ในส่วนต่างๆที่ก็ยอมรับนะครับว่าเงินแค่นี้มันไม่พอเพราะว่าถนนสี่ร้อยกว่ากิโลเมตร ถ้าว่าท าใหม่ทั้งหมด
ก็พันกว่าล้าน และก็ความเดือดร้อนของแต่ละที่ ก็เดือดร้อนทุกที่ ผมทราบนะครับว่ามันมีปัญหาในเรื่องถนนลาดยาง
เหล่านี้ ทั้งจังหวัดเลยนะครับ มันต้องใช้เงินจ านวนมาก ก็จ าเป็นต้องเอาเงินหลายหลายส่วนไม่ว่าจะเป็นงบปีหกหนึ่ง 
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ไม่ว่าจะเป็นงบฉุกเฉิน หรือว่างบที่เราจะขอจากส่วนกลาง ตอนนี้เราส านักการช่างก าลังด าเนินการของบส่วนกลาง
บางส่วนนะครับ แล้วก็เตรียมส ารวจที่ฉุกเฉินจริงๆก็เอาไปใช้งบฉุกเฉินครับ ซึ่งมีหลายส่วนนะครับ ก็ทางท่านสมาชิก
ว่าที่ไหนจ าเป็นจริงๆก็น าเสนอข้ึนมาทางฝ่ายบริหาร ทางท่านนายก ก็จะได้เข้าไปดูและก็จะสามารถใช้เงินฉุกเฉินได้
นะครับผมขอเรียนชี้แจงครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ครับมีสมาชิกท่านใดอีกไหมครับเชิญท่านทรงศรีครับ 

นางทรงศรี  คมข า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เรียนท่านปฎิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ดิฉันนางทรงศรี คมข า สมาชิกสภาอ าเภอเมือง เขตสอง สืบเนื่องจากโดนพาดพิงตั้งใจว่าจะอภิปรายใน

วาระอ่ืนๆแต่ด้วยความที่ว่าสมาชิกของเรา ท่านสจ.ดอนนะคะ ก็ได้มีการวอคเอาท์ด้วยเหตุผลที่ว่ามีความรู้สึกว่าเงิน
สะสมครั้งนี้ได้มีการใช้จ่ายในการซ่อมสร้างในถนนประมาณ สามสิบล้านแต่มีผลเจ็ดอ าเภอ ก็เข้าใจในฝ่ายบริหารออ
บอจองนะคะ ว่างบประมาณเรามีไม่เพียงพอ เราว่าท่านคงจะเคลียให้ครบทุกอ าเภอแน่นอน อันนี้ก็เข้าใจแต่ อย่างที่
ท่าน สอจอวสุพลว่าเมื่อกี้ เมื่อวานดิฉันคือคนหนึ่งในนามคณะกรรมการติดตามและประเมินผลขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดได้ไปที่อ าเภอเชียงของ เมื่อวานนี้เราได้ไปดูถนนเส้นหนึ่งค่ะ เส้นที่ท่านวสุพลว่าก็คือ การก่อสร้าง
ถนนลาดยางผิวจราจรเคพซีลเชื่อมระหว่างหมู่ 14 ต าบลศรีดอนชัยถึงหมู่ 10 ต าบลสถาน อ าเภอเชียงของ
งบประมาณหนึ่งล้านห้าแสนบาท ท่านคะ ถนนเส้นนี้เสร็จไปประมาณเดือนกว่าๆถนนเสียหายมาก ถามว่าท าไมถนน
ท าไปเสร็จแค่เดือนกว่าๆ เสียหายไปมากขนาดนั้น เจ้าหน้าที่ของเราจากส านักการช่างที่ไปอ านวยความสะดวกและ
ได้อธิบายได้บอกว่าสาเหตุ เหตุเพราะว่าถนนเส้นนี้เป็นถนนที่มีทั้งรถไถนา รถอีแต๋น รถขนข้าว รถขนดิน รถบรรทุก
หนักผ่าน ถนนเส้นนี้ท าโดยระบบพาราเคพซีล ซึ่งไม่มีความแข็งแรงทนทานต่อให้คุณบดอัดชั้นพ้ืนดินขนาดไหนก็ไม่
สามารถที่จะต้านทานต่อการใช้ของถนนได้แล้วบางทีชาวนาเอารถเกี่ยวข้าวไปหมุนตรงกลางถนนท าให้เป็นรอย 
ดิฉันได้ถ่ายรูปมาค่อนข้างจะเยอะดิฉันตกใจมากค่ะ ในเวลาแค่ เดือนกว่าๆถนนงบประมาณ หนึ่งล้านห้าแสนบาท
ของเราเสียได้ขนาดนี้หรอ มาตกใจตรงนั้นมันไม่เท่าไหร่ค่ะ แต่เรามาตกใจข้อที่สองก็คือเราต้องใช้งบประมาณของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดอีกสามสิบล้านบาท ถ้าดิฉันเดาไม่ผิดการปรับปรุงถนนลาดยางผิวจราจรแอสฟัสท์ติกคอ
นกรีต ครั้งนี้คือการที่ซ่อมแซมใช่ไหมคะท่าน ท่านผอออคือเป็นการซ่อมแซมเราต้องเสียเงินอีกสามสิบล้าน เพ่ือใช้
ท าถนนตัวเดิม ที่เราเคยให้ท าไปแล้ว แล้วก็เพ่ือมาแก้ไขมันใหม่ แทนที่เราจะได้เดินหน้าเรากลับไม่ได้เดินหน้า เรา
กลับมาท าอันที่เราเคยท าไปแล้ว ท าไมเราไม่ท าของเราอันที่ก าลังจะท าหรือที่ท าไปแล้วให้มันดี เรารู้อยู่แล้วว่า ถาม
ช่างว่าถนนเส้นนี้ถนนต าบลของศรีดอนชัย หรือต าบลสถาน ถนนเส้นนี้เป็นงบกลางหรือเป็นงบท่านสมาชิกสภาฯ 
ช่างได้บอกว่าเป็นงบกลาง ดิฉันเมื่อรู้ว่าเป็นงบกลางท่านสามารถจัดสรรเงินได้อย่างเต็มที่ ท่านค านึงถึงผลประโยชน์
ของพ่ีน้องประชาชน ท่านท าไมไม่ใช้เป็นถนนคอนกรีตที่สามารถอยู่ได้นาน คือท่านลงพาราเคพซีลท่านก็รู้อยู่แล้วว่า
ถนนเส้นนี้ถนนบางส่วนเส้นสามารถใช้พาราเคพซีลได้ ช่างสามารถจะดูออกว่าถนนเส้นนี้สมควรใช้พาราเคพซีล ถนน
เส้นนี้สมควรใช้ถนนคอนกรีต ถ้าท่านรู้อยู่แล้วท่านท าไมไม่ท าให้เป็นถนนคอนกรีตคะ อาจจะงบประมาณอาจจะได้
ไม่มากเท่ากับพ้ืนที่ที่เห็นบอกว่าตอนนั้นประมาณ 500 กว่าเมตร อาจจะไม่ถึงแต่ประโยชน์ที่ใช้สอยของพ่ีน้อง
ประชาชนจะได้สูงมากกว่า เราไปดูหลายหลายที่มานะคะ ตลอดสองอาทิตย์ที่ผ่านมาเราไปดูรายหลายในหลายที่นะ
คะ เป็นถนนคอนกรีตก็จริงแต่ไม่มีการเสริมไหล่ทางบางที่ถนนคอนกรีตสูงถึง 15 เซนติเมตร ไม่มีไหล่ทางถ้าพ่ีน้อง
ประชาชนขับรถเร็วไปนิดนึง แฉลบลงข้างทางโอกาสมีอันตรายจากตรงนี้ได้ ดิฉันขออนุญาตใช้สภาครั้งนี้ในการถือว่า
ติ เพื่อก่อดิฉันขอเถอะค่ะท่าน งบประมาณปี 61 ปี 62 ปี 63 ทีจ่ะท าต่อ 
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ต่อจากนี้ไปขอให้ท่านพิจารณาเถอะค่ะ งบกลางเป็นงบที่ท่านสามารถเอาลงขนาดไหนก็ได้เพ่ือที่จะให้พ้ืนที่นั้นโอเค 
ดิฉันเข้าใจค่ะว่างบท่านสมาชิกสภาในบางครั้งไม่สามารถที่จะเอาเงินความสะดวกได้ถึงขนาดนั้น เพราะว่าพ่ีน้อง
ประชาชนในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบหลายหลายที่ต้องการหลายๆอย่างไม่เหมือนกัน บางที่จ าเป็นต้องจัดสรรปันส่วนให้
ได้หลายที่ ซึ่งเราคงก็ต้องตามพ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่นั้นๆก็ฝากทางสภานะคะว่าตอนนี้เราก าลังเสียเงิน ประมาณ
ยี่สิบสามสิบล้าน เพื่อที่จะแก้ไขถนนงบเดิม แล้วที่ท่านสมาชิกสภาวสุพลถามว่าถนนเส้นที่ว่าเนี่ย ที่ดิฉันไปดูเมื่อวาน
ท าไมไม่อยู่ในแผนที่ จะต้องดูแลรักษา ก็เพราะว่ามันยังไม่หมดประกัน เพราะพ่ึงท าเสร็จไปประมาณเดือนกว่าเองค่ะ 
ถ้าท่านผอออส านักการช่าง และ ก็ท่านปฎิบัติหน้าที่นายกอยากเห็นรูป ดิฉันถ่ายมาเยอะเลยค่ะดูได้ค่ะขอบพระคุณ
ค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับผม เชิญท่านพงษ์ทรครับ 

นายพงษ์ทรชยาตุลชาตสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียนท่านประธานสภาท่านสมาชิกสภาที่เคารพรักทุกครับ 
ผมพงษ์ทร ชยาตุลชาต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตสอง อ าเภอเชียงของ ผมดูงบ 

เงินสะสมที่สามสิบห้าล้านนะครับ ผมคิดว่าเป็นแนวทางท่ีที่จะพัฒนาให้กับพื้นที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดไม่ว่า
จะลงพ้ืนที่ไหนก็เป็นประชาชนเหมือนกันนะครับ ผมมีข้อเท็จจริงเรื่องหนึ่งเรื่องของงานโครงสร้างเมื่อกี้ สอจอแมวได้
พูดถึงเรื่องของถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ซึ่งถนนเส้นนี้นะครับ เป็นถนนโครงสร้างแบบนี้ไม่ตรงกับนโยบายของ
รัฐบาลด้วย และเป็นถนนที่เสียง่ายและถนนที่เรารับเข้ามาในพ้ืนที่เท่าที่ผมดูนะครับไม่ว่าจะเป็นช่างอัดแน่นยังไงก็
แล้วแต่ ถ้าเป็นแอสฟัลท์ติกคอนกรีตไม่ทน ในสภาพบ้านนอก แต่เดี๋ยวนี้นโยบายของรัฐบาลยางบ้านเราถูกกว่า
เยอะแยะ ท าไมต้องไปเปลี่ยนแปลงเงินงบตรงนี้สามสิบห้าล้าน ราคาเหมือนกัน พ้ืนที่เดิมก็ไม่เป็นไร แต่ขอให้เป็น
พาราแอสฟัลท์อย่างเดียวที่ใช้ยางพาราให้ชาวบ้านขายน้ ายังออกมามาตรงนั้นและผลงานตอบสนองรัฐบาลยังได้เลย
ก็ชวนท่านประยุทธ์มาดูก็ได้ท่านนายกรัฐมนตรีว่าเชียงรายใช้งบ สามสิบห้าล้านบาท ท าถนนโดยใช้ยางพาราของ
ชาวบ้านเป็นพาราแอสฟัลท์มันยังเหมาะสมกว่า ซึ่งตรงนี้ดูคุณภาพเราได้ปริมาณเยอะด้วย และก็ตอบสนองกับความ
ต้องการของประชาชนด้วยนะครับ ฝากเรียนให้ท่านไปคิดและก็น าไปปฏิบัติด้วยนะครับขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ครับ เชิญท่านผอออ สมชาติครับ 

นายสมชาติ  วัฒนากล้า   ผู้อ านวยการส่วนพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน 
รักษาราชการแทนผู้อ านวยการส านักการช่าง 

เรียน ท่านประธานสภาท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ตามที่ท่านสมาชิกทรงศรี คมข า ได้พูดถึงเรื่องถนนหมู่ 
14 บ้านศรีดอนชัย อ าเภอเชียงของ ก็ไปดูว่าจะท ายังไง ถนนเมื่อช่วงที่ผ่านมาทางอบจ. เองเราใช้พาราเคพซีลทั้ง
พ้ืนที่เลยนะครับ แต่ว่าพาราเคพซีลน่ะมันไม่มีความหนา และที่รับน้ าหนักจริงๆ มันชั้นหินคลุก ในกรณีที่ว่าถนนหิน
คลุกบดอัดไม่แน่น หรือความหนาไม่เพียงพอจะรับน้ าหนักได้ไม่ดี ตัวผิวถนนเองจะรับน้ าหนักไม่ได้เลยก็ยอมรับนะ
ครับอันนี้ แต่โครงการที่ใช้จ่ายเงินสะสมเราใช้โครงการที่เกี่ยวกับรีไซคลิ่งหมายความว่าเราจะใช้เครื่องจักรหนักเข้า
ไปกับหินคลุกเดิมแล้วผสมกับปูนซีเมนต์เข้าไป มันจะสามารถรับน้ าหนักได้มากขึ้นกว่าพาราเคพซีล ที่มีหินคลุก
ธรรมดาอันนี้ทั้งเกือบทุกโครงการเราท าเป็นรีไซคลิ่ง ก็ผิวเป็นแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสี่ถึงห้าแสน ก็จริงๆแล้วถนนของ
ออบอจอเอง จริงๆอยากให้เป็นแอสฟัลท์ติกคอนกรีตทั้งหมด แต่ว่าถ้าเป็นถนนสายที่ใหม่ๆก็คือที่รับน้ าหนัก 
 
           /ไม่มากเกินไป... 
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ไม่มากเกินไปสามารถที่จะใช้พาราเคพซีลได้นะครับ แต่บางเส้นที่ใช้เป็นพาราเคพซีลแล้ว ถ้าชั้นพ้ืนทางหรือชั้นหิน
คลุกเป็นคุณภาพไม่ดี อันนี้ก็มีปัญหานะครับ ทางท่ีดีทางท่ีจะรับน้ าหนักได้ดีตรงนั้นจะต้องมีซอยซีเมนต์อีกชั้นหนึ่ง ก็
คือท าเป็นซอยซีเมนต์แล้วก็ท าเป็นพาราเคพซีลทับ ซึ่งตอนนี้ทางออบอจอเอง ก็จะท าทั้งซอยซีเมนต์และก็พาราเค
พซีลเข้าไปนะครับ เพ่ือจะช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนและตัวฐานนี้ในอนาคต ก าลังติดต่อกับมหาวิทยาลัยพระนคร
เหนือ เราจะร่วมมือเป็นการทดลองถนนซอยซีเมนต์เป็นพาราซอยซีเมนต์อีกชั้นหนึ่ง ก็คือยางพาราผสมทั้งด้านล่าง
ด้านบนนะครับ ก็จะได้กิโลหนึ่งประมาณสิบสองตัน ที่การทดลองของมหาวิทยาลัยพระนครเหนือ เข้ามาพูดคุยกับ
เราแล้ว เราจะเป็นถนนที่น าร่อง ในงบนี้งบปีหกศูนย์ ผมได้เตรียมโครงการแล้ว ก็จะใช้น้ ายางพาราในจังหวัด
เชียงราย ทั้งอย่างข้น ก็จะทดลองแล้วก็ได้เชิญท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ ได้เข้าไปดูว่าเราจะเป็นถนนน าร่องของ
ประเทศ และก็น ามาใช้ในจังหวัดเชียงรายของเราด้วยนะครับ อีกเรื่องหนึ่งนะครับ เรื่องรถบรรทุกหนัก ต้องยอมรับ
ว่าถนนถ้าไม่ได้ขึ้นทะเบียนทางหลวงนะครับ และไม่ได้ประกาศขึ้นทะเบียน ก็คือเป็นทะเบียนทางหลวง คือทาง
ปฏิบัติหน้าที่นายกสามารถเป็นนายทะเบียนทางหลวงได้ ซึ่งสามารถจับ ปรับ ตามกฎหมายได้ อันนี้ก็ต้องไปท าเป็น
เรื่องฝ่ายกฎหมาย ให้ท าเรื่องการจับปรับ ซึ่งมันก็เหมือนคล้ายๆทะเบียนเทศบาลก็คือเทศกิจอย่างนั้นนะครับ ของ
เราก็จะเป็นผู้การทางหลวงท้องถิ่นนะครับ ตอนนี้มีปัญหาไม่ใช่ที่เดียวนะครับ หลายที่ เพราะว่ารถบรรทุกหนัก ส่วน
ใหญ่ต้องยอมรับว่าถนนของเราน่ะรับได้แค่สิบแปดตัน แต่มันบรรทุกห้าสิบตัน ซึ่งไม่สามารถรับน้ าหนักได้เลย ก็ต้อง
ยอมรับในส่วนหมู่ 14ต าบลศรีดอนชัย อ าเภอเชียงของก็จะให้ทางส่วนวิศวกรพ้ืนฐานไปตรวจสอบแล้วก็แจ้ง ไป
ซ่อมครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมครับ เชิญท่านวสุพลครับ 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชาสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
ผมวสุพล จตุรคเชนตรเดชา เขต 1 อ าเภอเชียงของนะครับ จริงๆแล้วนะครับก็ไม่ต้องการที่จะต่อล้อต่อ

เถียงอะไรมาก เชียงของเขต 1 ของผมเนี่ย ได้ส่งเข้ามา ได้ส่งเข้าประกวดหลายเส้นครับ หนังสือนะครับมีเป็นที่
ประจักษ์อยู่ หมู่ 5 บ้านแฟน ต าบลสถาน เชื่อมหมู่ 4 บ้านทุ่งดุก ต าบลเวียงส่งมาครับ หมู่ 2 บ้านป่างิ้ว เชื่อมหมู่ 8 
บ้านเต้น ต าบลสถาน มาหมู่ 2 บ้านทุ่งงิ้ว ส่งมาครับ แต่ผมไม่แน่ใจว่าตรงนั้นมันก็เสียหายช ารุดทรุดโทรมเยอะแยะ
มากมายนะครับ กับกลายเป็นว่าไม่เป็นความจ าเป็นเร่งด่วน ผมก็เลยอยากจะสอบถาม ต้องขอขอบคุณ
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลที่เข้าไปดูแล อ าเภอเชียงของของผม 137 กิโลเมตร ถึงแม้มันจะไกล ผมไม่
ทราบว่าท่านรักษาการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตั้งแต่ปฏิบัติหน้าที่มาท่านได้เคยเดินทางไปที่
อ าเภอเชียงของกี่ครั้ง นี่กองช่างก าลังจะจัดซื้ออากาศยานไร้คนขับโดร เดี๋ยวต่อไปคงจะเดินทางไปเชียงของได้ง่าย
ขึ้น เดี๋ยวยกมือให้ครับ ก็ฝากไว้ครับตอนนี้เนี่ย  7 อ าเภอ ได้ไปแล้ว ก็อยากจะฝากทางฝ่ายบริหารครับอีก 11 
อ าเภอที่เหลือ ก็ขอให้ท่านได้บันทึกไว้หน่อยนะครับ ให้ท่านได้บันทึกไว้ว่าเขายังไม่ได้ พ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่เขาก็
ล าบากเช่นเดียวกัน ครั้งหน้าครั้งใดนะครับ ก็ขอให้อีก 11 อ าเภอ เขาได้รับโอกาสตรงนี้บ้างนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม 

ผมขอมตินะครับ 
 
 
  
          / ท่านใดเห็นชอบ... 
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ท่านใดเห็นชอบอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โปรดยกมือขึ้นครับมีสมาชิก
ท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับเป็นอันว่าที่สภาแห่งนี้เห็นชอบอนุมัติการใช้จ่ายเงินสะสมขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงรายจ านวน 9 โครงการ งบประมาณสามสิบห้าล้านบาท 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ 26  เสียง  ไม่เห็นชอบ 1 เสียงงดออกเสียง 4 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5   ญัตติการอนุมัติแก้ไข  เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย         
และโครงการใช้จ่ายเงินสะสมองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

ขอเชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ 

นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด รักษาราชการแทน ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

เรียน ประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุกท่าน 
 ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อนุมัติให้กันเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพันโครงการตาม
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2559 โดยอนุมัติเมื่อคราวประชุมสภาสมัยประชุมวิสามัญ 
สมัยที่สาม ประจ าปีพุทธศักราช 2559 และอนุมัติ การใช้จ่ายเงินสะสมองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ประจ าปีงบประมาณพุทธศักราช 2559 โดยอนุมัติเมื่อคราวประชุมสภาสมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่สอง ประจ าปี 
พุทธศักราช 2559 นั้นองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง ดังนี้ 

1. รายการกันเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพันจ านวน 1 โครงการคือ ปรับปรุงถนนลาดยางผิวจราจรพาราเคพซีล 
พร้อมขยายสะพาน คอสอลอเชื่อมระหว่างหมู่ที่  4  ต าบลแม่ยาว  อ าเภอเมือง ถึง เทศบาลนครเชียงราย 
งบประมาณสองล้านบาท  

2. โครงการใช้จ่ายเงินสะสม องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 2 โครงการ ประกอบด้วย 
2.1 ขุดลอกสระเก็บน้ าห้วยต้นส้าน หมู่ 8 ต าบลเจดีย์หลวง อ าเภอแม่สรวย จ านวน 2 จุด เพ่ือใช้

เป็นแหล่งน้ าส าหรับการอุปโภค – บริโภคใช้ประโยชน์ร่วมกันระหว่างหมู่ที่ 4,5,6,8,10 ต าบลเจดีย์หลวง และหมู่ที่ 
8 ต าบลศรีถ้อย อ าเภอแม่สรวย งบประมาณห้าแสนบาท 

2.2 ขุดลอกห้วยดินดาก เพ่ือใช้เป็นแหล่งน้ าเพ่ือการเกษตรและป้องกันอุทกภัย ช่วงระหว่างหมู่ที่ 
11 ต าบลหัวง้ม – หมู่ที่ 6 ต าบลเวียงห้าว อ าเภอพาน งบประมาณห้าแสนบาท 
 เนื่องจากมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการ  ตามงบประมาณรายจ่าย และโครงการใช้
จ่ายเงินสะสมเพ่ือให้สามารถ แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน จ านวน 3 โครงการ ในวงเงินงบประมาณ 
สามล้านบาทรายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับแล้ว นั้น 

การแก้ไขเปลี่ยนแปลงโครงการดังกล่าวข้างต้น เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์ การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพุทธศักราช 
2541  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง    ฉบับที่ 3 พุทธศักราช 2543 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ      
ข้อ 29 ก าหนดว่า  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่
ท าให้ลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง   ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่นและ
ข้อ 31 การโอน การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายการที่ได้เบิกตัดปี หรือขยายเวลาเบิกตัดปีไว้  จะ
กระท าได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอ านาจให้เบิกตัดปีได้ หรือขยายเวลาเบิกตัดปี 

จึงเรียนเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไป 
          / นายสุธีระพงษ์... 
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นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ครับ ตามที่ท่านปฏิบัติหน้าที่นายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการ

อนุมัติแก้ไข  เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายและโครงการใช้จ่ายเงินสะสมองค์กา รบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  เชิญครับ 

เมื่อไม่มีผู้ ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติแก้ไข  
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายและโครงการใช้จ่ายเงินสะสมองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โปรด
ยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ เป็นอันว่าที่สภาแห่งนี้เห็นชอบอนุมัติ  แก้ไข 
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายและโครงการใช้จ่ายเงินสะสมองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 
3 โครงการ ในวงเงินงบประมาณสามล้านบาท  

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  27เสียง    งดออกเสียง  4 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 6 ญัตติ การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

ขอเชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ 

นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุกท่าน 
 ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณพุทธศักราช 2560 เมื่อวันที่ 16 กันยายน 2559 โดยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2559เป็น
ต้นไป นั้น เพ่ือให้การด าเนินโครงการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายเป็นไปด้วยความเรียบร้อย เกิด
ประโยชน์ต่อประชาชน และต่อทางราชการ จึงมีความจ าเป็นต้องโอนลดงบประมาณรายจ่าย จ านวน 3  รายการ 
เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน 6 รายการ รายละเอียดปรากฏตาม
เอกสารที่ทุกท่านได้รับแล้ว นั้น  
 การโอนลดงบประมาณรายจ่าย เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พุทธศักราช 2541 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 3 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ซึ่งก าหนดว่า 
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
  จึงเรียนเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไป 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ  ตามที่ท่านปฏิบัติหน้าที่นายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็น  

เกี่ยวกับการอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ เชิญครับ 
 
 
           /เมื่อไม่มีผู้ใด... 
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เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติโอนงบประมาณ

รายจ่ายตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โปรดยกมือขึ้นครับมีสมาชิก
ท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับเป็นอันว่าที่สภาแห่งนี้  เห็นชอบโอนลดงบประมาณรายจ่าย จ านวน 3 
รายการ เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน 6 รายการในวงเงิน
งบประมาณ สี่ล้านแปดแสนห้าพันห้าสิบบาท 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  27  เสียง    งดออกเสียง  4  เสียงนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี 7  เรื่อง  การก าหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ  
สมัยที่หนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2560 

ขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายแจ้งข้อระเบียบ 

นายสมนึก ใจจักร์เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
การก าหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสามัญ ประจ าปี ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และฉบับแก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา  22  ก าหนดว่าในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัย  
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปี ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดก าหนด โดยสมัยประชุมสามัญให้มีก าหนดสี่สิบ
ห้าวัน   และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  ก าหนดว่า ข้อ 21 วรรค 3 
ในกรณีที่ไม่ได้ก าหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีไว้  ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษา ในที่ประชุมสามัญ
ประจ าปีอ่ืน หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้  

นายสุธีระพงษ์วันไชยธนวงศ์ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายได้แจ้งข้อระเบียบแล้ว ดังนั้น จึงขอเชิญท่านสมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เสนอวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยที่หนึ่ง  ประจ าปีพุทธศักราช 2560 
เชิญครับ 

นางอิสราง อุดม  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายที่เคารพ 

 ดิฉันนางอิสราง  อุดม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  อ าเภอพาน เขต 4  ขอเสนอ วันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญ สมัยที่หนึ่ง  ประจ าปีพุทธศักราช 2560คือ วันที่  1  สิงหาคม พุทธศักราช 2560  เป็นต้นไปมี
ก าหนด 45 วัน  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอผู้รับรองด้วยครับมีผู้รับรองคือ 
 1. นายสวัสดิ์  แสงบุญ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอพาน 
 2. นางทรงศรี  คมข าสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอเมือง 

มีผู้รับรองถูกต้อง มีผู้ใดจะเสนอผู้อ่ืนอีกหรือไม่  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีก เป็นอันว่าที่
ประชุมเห็นชอบให้วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ  สมัยที่หนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2560คือ วันที่  1  สิงหาคม 
พุทธศักราช 2560  เป็นต้นไปมีก าหนด 45 วัน  
 
 
          /ระเบียบวาระท่ี 8... 
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ระเบียบวาระท่ี 8   เรื่องอ่ืนๆ 
 ต่อไปเป็นวาระอ่ืนมีท่านใดจะเสนอบ้างครับ 
นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
  เชิญท่านอ าพลครับ 

นายอ าพล  เวียงสิมาสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย ผู้อ านวยการกองทุกกองนะครับ เพ่ือนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายที่เคารพทุก
ท่าน 

ผมนายอ าพล เวียงสิมา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขต 1 อ าเภอพาน ขอหารือ 
อ าเภอพาน มีสมาชิกทั้งหมดสี่ท่านสี่เขต ในสี่เขต เขตหนึ่งของผม ค่อนข้างจะทุรกันดารมาก มันเป็นบนดอยครับ 
แล้วก็เป็นบนดอยที่เชื่อมต่อระหว่างจังหวัดครับ เค้าเรียกว่าจังหวัดเชียงรายกับจังหวัดล าปางนะครับ เส้นนี้ผม
อภิปรายมาตั้งแต่ปีแรกจนปัจจุบันนี้ก็ยังจะต้องอภิปรายอยู่ ท่านครับ ผมขอหารืออยากจะได้งบประมาณลงไปท า
ถนนเส้นนี้บ้าง ไม่ว่าจะเป็นงบต่างๆที่มีในจังหวัด ไม่ว่าจะเป็นเงินจ่ายขาดสะสม ไม่ว่าจะเป็นงบนั่นงบนี่นะครับ ขอ
ความกรุณาครับเพราะว่ามันเป็นถนนที่ชาวบ้านหรือประชาชนทั้งสองจังหวัดใช้สอย เป็นเส้นทางหลักที่เขาเดินทาง 
ไม่ว่าจะเป็นทางการเกษตร ไม่ว่าจะเป็นเรื่องนั้นเรื่องนี้ ไปมาหาสู่กันระหว่างสองจั งหวัด แต่ก็ดีใจครับที่องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายเรา มีคณะบริหารดีครับ มีท่านผอออส านักการช่างดี ท างานเร็วนะครับ ก็ช่วยกันท า
เยอะแยะมากมาย ส าหรับเขตผม เขต 1 อ าเภอพาน แต่ท่านครับถนนเส้นนี้ ผมขอจริงๆครับ เพราะว่าชาวบ้านเค้า
เดือดร้อน ไม่อยากจะให้ชาวบ้านเค้าบอกว่า ยังมีไออุ่นของกลิ่นดินอยู่ อยากให้มันเป็นถนนเหมือนของเขตอ่ืนเค้า
บ้างนะครับ อยากจะได้ยินค าว่าน้ าไหลไฟสว่างนะครับถนนดีอย่างที่ถนนเขตอ่ืนๆเค้ามีกันบ้าง ขอความอนุเคราะห์
นะครับ ถ้าเป็นไปได้ปีหกศูนย์ถ้ามีงบเหลือซักนิดซักหน่อยซักล้านสองล้านบาท แบ่งไปเขต 1 อ าเภอพานบ้างครับ
ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
     เชิญท่านประเสริฐครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
     เรียน ท่านประธานสภาฯ ท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่านนะครับ  

ผมนายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในนามตัวแทนของพ่ีน้อง
ประชาชน อ าเภอแม่จันนะครับ ต้องขอเป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชนกราบขอบพระคุณท่านปฏิบัติหน้าที่นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ส านักการช่างองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายนะครับ ที่ได้อนุเคราะห์เรื่อง
ของรถขุดเจาะบ่อบาดาล ซึ่งของเขตอ าเภอแม่จัน เขต 1 ก็ได้รับความอนุเคราะห์ในการขุดเจาะบ่อน้ าบาดาลเป็นที่
แรกนะครับ ก็เดิมทีพ้ืนที่ของผม หมู่บ้านที่ไปเจาะในครั้งนี้ ก่อนหน้านี้ในฤดูแล้งทุกปี เค้าจะมีปัญหาเรื่องของการใช้
น้ าอุปโภคบริโภค น้ ากินน้ าใช้ในฤดูแล้งขาดแคลนในทุกๆปี ปีนี้ผมก็ได้รับความอนุเคราะห์จากส านักการช่าง ก็ได้ไป
ขุดเจาะเป็นที่เรียบร้อยแล้ว คาดว่าฤดูแล้งนี้คงจะตอบปัญหาในเรื่องของการขาดแคลนน้ า ในโอกาสที่ภัยแล้งที่ใกล้
มาถึง แต่ว่าผมดูแล้ว ตอนนี้ ได้ข่าวว่าก าลังขุดเจาะไปได้ซักไม่กี่บ่อ ก็บอกว่าในอนาคตน่ะคิดว่าภัยแล้ง  

 
                               / คงจะต้องมี... 



สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

-18- 

คงจะต้องมีความรุนแรงขึ้นอีกก็คงจะรุนแรงขึ้นในทุกๆปีนะครับ ก็อยากจะฝากทางท่านผู้บริหาร ผู้ที่เกี่ยวข้องนะ
ครับว่าจังหวัดเชียงรายของเรา เป็นจังหวัดที่ใหญ่ พ้ืนที่ความรับผิดชอบก็มากพอสมควรนะครับ ก็คิดว่าหลายๆ 
พ้ืนที่และหลายหลายหมู่บ้าน หลายหลายต าบล หลายหลายอ าเภอ ยังมีราษฎรที่ยังรอคอยจากองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ที่จะไปช่วยเหลือในเรื่องของการขุดเจาะบาดาลนะครับ เพื่อที่จะให้มีน้ ากินน้ าใช้ได้อย่างทั่วถึง ก็คิด
ว่าในปีงบประมาณในปีต่อๆไป ผมอยากจะเสนอนะครับว่าช่วยพิจารณาในเรื่องของการซื้อรถขุดเจาะอย่างน้อยหนึ่ง
ถึงสองคัน ผมขออนุญาตต้องใช้ค าว่าอย่างน้อยหนึ่งถึงสองคันนะครับ ผมยังทราบว่าจังหวัดล าพูน ซึ่งเป็นจังหวัดที่
เล็กกว่าเรานะครับ ตอนนี้เค้ามีถึงสี่ชุดแล้วนะครับ ของเราเป็นจังหวัดที่ใหญ่กว่า ก็เพ่ิ งมีชุดเดียวอยู่ ในโอกาส
ข้างหน้า อยากจะให้ท่านผู้บริหาร ท่านที่เก่ียวข้องได้ทบทวนและพิจารณาในโอกาส ต่อไปขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
    เชิญท่านอทิตาธรครับ 

นางอทิตาธรวันไชยธนวงศ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ 
ท่านปฏบิัติหน้าที่นายก ท่านผู้อ านวยการกองทุกกองตลอดจนเจ้าหน้าที่ทุกท่านนะคะ  

ดิฉันอาทิตาธร วันไชยธนวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายเขตอ าเภอเทิงค่ะ ดิฉันต้อง
ขออนุญาตกราบเรียนในส่วนของการท างาน ตั้งแต่เป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ถือว่าสมัยนี้
เป็นสมัยที่สองซึ่งในขณะนี้ จริงๆแล้วก็ถือว่าหมดวาระไปแล้ว แต่ว่าเราก็ได้โอกาสในการปฏิบัติหน้าที่ต่อเพ่ือความ
เจริญ และแก้ไขปัญหาร่วมกันของจังหวัดเชียงรายนะคะ เกี่ยวกับในส่วนของงบประมาณในปีที่ผ่านมา ดิฉันก็ต้องขอ
กราบขอบพระคุณท่านปฏิบัติหน้าที่นายก และท่านผู้อ านวยการส านัก ตลอดจนท่านผู้อ านวยการกอง เจ้าหน้าที่ทุก
ท่านดิฉันถือว่างบประมาณในปีที่ผ่านมา เรามีการด าเนินการจัดสรรงบประมาณลงในพ้ืนที่ได้อย่างคุ้มค่า แล้วก็เกิด
ประโยชน์อย่างสูงสุด โดยเฉพาะเกี่ยวกับเรื่องของโครงสร้างพ้ืนฐานค่ะ เพราะดิฉันเองก็ได้มีการรวบรวมแล้วก็ได้ท า
ประวัติเอาไว้ ในส่วนของงบประมาณข้อบัญญัติในแต่ละปี ก็พบว่าปีที่ผ่านมาเราสามารถใช้งบประมาณขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายได้คุ้มค่าจริงๆนะคะ และในส่วนที่สองค่ะ ในช่วงเวลาอันใกล้นี้เราก็จะมีการจัดงานก็คือ
งานไม้ดอกอาเซียน ก็ถือว่าเป็นงานที่สร้าง ชื่อเสียง และเป็นงานใหญ่งานหนึ่งขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย มีนักท่องเที่ยวที่จะเข้ามาเที่ยวในจังหวัดเชียงรายของเราเป็นจ านวนมากและนี่คือเป้าหมายขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายของเรา แต่ในขณะนี้เหลือเวลาประมาณอีกแค่หนึ่งเดือนในการจัดงาน ดิฉันไม่ทราบว่า 
ณ ขณะนี้ มีความก้าวหน้าไปถึงไหนแล้ว ในการด าเนินงานนะคะ ไม่ว่าจะเป็นในส่วนของแต่ละส่วนของการจัดงาน
ในเรื่องของสถานที่ ท่านได้มีการเตรียมความพร้อมอย่างไรบ้างเรื่องของประชาสัมพันธ์ค่ะ อันนี้ส าคัญ งานจะเกิดขึ้น
ภายในหนึ่งเดือน และก็เป็นงานใหญ่ของจังหวัดเชียงรายขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย แต่ว่าการ
ประชาสัมพันธ์ที่จะกระจายไปทั้งคนจังหวัดเชียงราย ซึ่งถือว่าเป็นเจ้าภาพร่วมกัน ยังไม่ทราบอย่างทั่วถึงเลยใน
ขณะเดียวกัน เราจะกระจายไปจังหวัดอ่ืนๆทั่วประเทศได้อย่างไร ก็ขออนุญาตสอบถามเกี่ยวกับความคืบหน้านะคะ 
ในการด าเนินงาน และอีกส่วนหนึ่งก็คือว่า งบประมาณตรงนี้ มันเป็นงบประมาณที่ปรากฏอยู่ในข้อบัญญัติในปี 60 
ของเราอยู่แล้ว ไม่ทราบว่าตอนนี้ท่านได้มีการท าประมาณการงบประมาณในการใช้จ่ายของกิจกรรมงานไม้ดอก
อาเซียนอย่างไรบ้าง ก็ขออนุญาตสอบถามนะคะ ขอบพระคุณค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
    เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกครับ 
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นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
  เรียน ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ก็มีประเด็นที่เรียนสอบถามนะครับ ของ
ท่านอ าพล เรื่องถนนหนทางก็ถือว่าเป็นปัญหาที่เราพยายามแก้ไขนะครับ ตั้งแต่วันที่ผมได้รับต าแหน่งเข้าไปปฏิบัติ
หน้าที่นายก ก็ได้เรียนให้ทราบแนวทางในการบริหารจัดการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายแล้วนะครับ 
เพราะว่าในการท างานของผมนะครับว่าการแก้ปัญหางานให้กับพ่ีน้องประชาชน ในฐานะที่ผมเป็นข้าราชการประจ า
ก็คงไม่มีพ้ืนที่ใดเป็นเป้าหมาย ในการที่จะไปสร้างความนิยมนะครับ ผมนึกถึงความจ าเป็นเร่งด่วนเป็นหลักนะครับ 
แต่ต้องยอมรับนะครับว่าปัญหาของพ่ีน้องประชาชนมีจ านวนมากนะครับ กับการที่เราจะต้องบริหารจัดการ
ทรัพยากรที่มีอยู่อย่างจ ากัด ไม่ว่าจะเป็นด้านงบประมาณ ด้านเครื่องจักรกล อุปกรณ์ต่าง  ๆ เพราะฉะนั้นในการ
บริหารจัดการก็คงจะต้องเรียงล าดับจากความเร่งด่วนก่อนนะครับ โดยเฉพาะโครงการที่จะต้องใช้จ่ายงบประมาณ 
มันมีขบวนการที่จะต้องเดินตามกรอบระเบียบกฎหมายนะครับ ไม่ว่าจะต้องเข้าสู่กระบวนการของประชาคม และ
เข้าสู่โครงการจัดท าแผนครับ มาถึงการจัดท างบประมาณนะครับ ต้องถือว่าเป็นความล าบากใจของผู้บริหาร
พอสมควรในการที่จะบริหารจัดการต่างๆให้เกิดความเรียบร้อยนะครับ แล้วก็เป็นการตอบสนองต่อพ่ีน้องประชาชน
อย่างทั่วถึง แล้วก็เป็นธรรม ตรงนี้ก็ถือว่าเราก็พยามท าให้ดีที่สุดในการที่จะแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้อง โดยเฉพาะที่ผ่าน
มาก็มีเรื่องของการแก้ไขอย่างกรณีที่ออกสื่อต่างๆ ผมเองก็ได้มีโอกาสได้แก้ไขปัญหาของพ่ีน้องประชาชน เทศบาล
ต าบลโยนกที่ได้มีการประกาศขายถนน แล้วก็มีการปลูกต้นกล้วยอะไรต่างๆกลางถนน โครงการนี้ก็ได้มีการแก้ไขไป
แล้วแล้วอีกที่ ที่ต าบลสันมะเค็ดอ าเภอพาน ก็มีการลงพ้ืนที่แล้วก็ได้แก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้นนะครับ โดยทางองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายก็ได้ สมทบไปอีกส่วนหนึ่ง แล้วก็เทศบาลสันมะเค็ดก็สมทบไปอีกส่วนหนึ่ง ของ อบจ.
เกือบประมาณสามล้านนะครับ ของเทศบาลสันมะเค็ดก็อีกประมาณสองล้านครับ ก็ท าให้การแก้ไขปัญหาก็ไปได้ใน
ระดับหนึ่ง ก็สิ่งเหล่านี้ครับ ผมถือว่ามีจ านวนมากครับ ปัญหาที่เราจะต้องแก้ไขก็จะต้องและเรียงล าดับความเร่งด่วน
แล้วก็เงินงบประมาณที่เรามีอยู่ และข้อจ ากัดต่างๆ แล้วก็เอามาคิดกันด้วย แล้วก็โดยเฉพาะเรื่องของแหล่งน้ าที่ท่าน
สจ. ประเสริฐได้พูดมา ก็ถือว่าเราก็ได้มาถูกทางแล้วครับ ขณะนี้ก็ยังคิดว่ายังไม่เพียงพออีก ก็คงเป็นเรื่องที่ทาง
ผู้บริหารและทางสมาชิกและประธานสภาคงจะได้มาปรึกษาหารือถึงแนวทางที่เราจะเพ่ิมเครื่องมือเหล่านี้เพ่ือเป็น
การแก้ไขให้กับพ่ีน้องอย่างยั่งยืนนะครับ แล้วก็ประเด็นของการจัดงานไม้ดอกอาเซียนนะครับ ผมก็ขออนุญาตเรียน
ชี้แจงดังนี้ว่า ในการจัดท าโครงการจะต้องเป็นกรณีของการจ้างแบบพิเศษนะครับ ซึ่งทางองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ก็ได้ท าเรื่องขออนุมัติไปที่จังหวัด เพ่ือขอความเห็นชอบที่จะต้องจัดจ้างโดยกรณีพิเศษ เพราะว่าเป็นงานที่
จะต้องใช้ผู้ช านาญการและก็เป็นกรณีก็จะต้องมืออาชีพจริงๆ และมีเวลาที่จ ากัด ซึ่งในขณะนี้ทางผู้ว่าราชการจังหวัด
เอง ก็ให้อนุมัติโครงการมาแล้วซึ่งกว่าจะอนุมัติ ก็มีคณะกรรมการกลั่นกรอง มีปลัดจังหวัดเป็นประธาน มีคลังจังหวัด 
มีท้องถิ่นจังหวัด มีตรวจสอบภายในจังหวัด เป็นกรรมการกลั่นกรอง แล้วก็ ได้มีการตอบข้อสอบถามต่างๆ ซึ่งทาง
จังหวัดเอง ก็เป็นห่วงเรื่องของการบริหารจัดการว่าเราจะด าเนินการทันหรือไม่ ก็ต้องขอเรียนกับท่านประธานสภาได้
ทราบ ขณะนี้ทุกอย่างได้มีการเริ่มต้นหมดแล้ว ตั้งแต่ก็ได้อนุมัติตั้งแต่วันศุกร์ ในการประชาสัมพันธ์ ในการที่ลงนาม
เซ็นสัญญาต่างๆ การขอความร่วมมือกิจกรรมทุกกิจกรรมขณะนี้ได้มีการเตรียมการไว้หมดแล้ว ก็ได้เริ่มด าเนินการไป
แล้ว เมื่อวันจันทร์ ผมได้เซ็นกิจกรรมต่างๆไปเกือบหมดแล้วขณะนี้ ก็เป็นการขับเคลื่อนโดยเฉพาะเรื่องการ
ประชาสัมพันธ์ ก็ถือว่าเป็นเป็นเรื่องจ าเป็นที่ต้องรีบด าเนินการ อันนี้เราก็ออกทางเว็บไซต์เรียบร้อยแล้วได้มีการ
ประชาสัมพันธ์ในทุกรูปแบบ ทั้งป้ายโฆษณา ทั้งสื่อต่างๆ ทุกอย่างเราพร้อม คิดว่าการจัดงานไม่น่าจะมีปัญหา
อุปสรรคอะไร ก็ขอให้ความมั่นใจกับทางสภาฯได้รับทราบครับขอบคุณครับ  
 
           /นายสุธีระพงษ์... 
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
  เชิญท่านพงษ์ทรครับ 

นายพงษ์ทร ชยาตุลชาตสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
    เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาที่เคารพครับ  

ผมพงษ์ทร ชยาตุลชาต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขต 2 อ าเภอเชียง ของประเด็น
เรื่องอ่ืนๆ มีข้อปรึกษาหารือ เกี่ยวกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรา ก็คือเรื่องสนามกีฬา ซึ่งที่ผ่านมาเราจะเห็น
ว่าสนามกีฬากลางจังหวัดเชียงรายเป็นสนามของสาธารณะ ทุกคนมีสิทธิ์ที่จะมาใช้ ไม่ว่าจะเป็นองค์กรภาครัฐ 
ภาคเอกชน หรือส่วนบุคคล แต่ก็ต้องอยู่ภายใต้เงื่อนไขการดูแลของอบจ.ของเรา ก็ต้องมีกฎระเบียบในการใช้ ผมจะ
พูดถึงเมื่อปี 2558 วันที่ 14 มกราคม2558 ทางสภาอบจ.ของเรา ก็มีการแต่งตั้งคณะท างานให้สมาชิกสภาเราที่
ได้รับเลือกจากชาวบ้าน 18 อ าเภอ เข้ามาดูแล เข้ามาบริหารงานตรงนี้ แล้วก็มีการประชุมกัน แล้วก็มีการแต่งตั้ง
บทบาทหน้าที่ ให้สมาชิกสภาของเราได้มีส่วนร่วมในการบริหารจัดการดูแลสนามกีฬา ไม่ว่าจะเป็นสนามเทนนิส 
สนามยิงปืนสนามฟุตบอล และหลายหลายสนาม และก็มีหนังสือแต่งตั้งนะครับ แต่งตั้งไปเรียบร้อย ผมมีตัวอย่าง
ฉบับเดียวเป็นการแต่งตั้งคณะกรรมการสนามยิงปืนองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย แต่งตั้งเมื่อวันที่ 14 
มกราคม2558 เป็นต้นไปหนังสือนี้เซ็นด้วยนายกบุศรินทร์นะครับ โดยแต่งตั้งให้สมาชิกสภาทุกท่านรับผิดชอบงาน
ในสนามกีฬานะครับ ซึ่งมีผลว่าสมาชิกสภาเราถนัดอะไร ถนัดฟุตบอลก็ไปดูแลสนามฟุตบอล คนไหนถนัดยิงปืนก็ไป
ดูแลสนามยิงปืนครับ แล้วหลายๆส่วนก็เข้าไปด าเนินการตรงนั้นแล้วเพ่ือความโปร่งใส เพ่ือไม่ ให้มีมาเฟียในสนาม
กีฬาของเรา เพ่ือไม่ให้เอาผลประโยชน์จากเงินภาษีของราษฎร แต่อยู่ๆก็มีหนังสืออยู่ฉบับหนึ่ง อ้างหนังสือฉบับที่
สปช. 0642559 ของนายประพัฒน์ ชัชวาลชัยพรรณ นะครับ คนนี้เป็นรักษาการนายกท าการแทนนายกสมาคม
กีฬาจังหวัดเชียงรายนะครับ ท าหนังสือมาขอใช้สนามกีฬาโดยเฉพาะสนามยิงปืนและสนามเทนนิส เพ่ือที่จะเข้ามา
ด าเนินการ ซึ่งที่ผ่านมาเม่ือย้อนหลังที่สี่ปีผ่านมาสมาคมยิงปืน สนามฟุตบอล สนามเทนนิส จะเป็นส่วนบุคคลเข้ามา
ท าโดยถาวร ไม่ได้เป็นชั่วครั้งชั่วคราวเหมือนกับเป็นเจ้าของสนามยิงปืน เจ้าของสนามเทนนิส เจ้าของสนามฟุตบอล 
แต่วันนั้นมีค าสั่งตรงนี้มาคณะกรรมการเสนอให้เลือกคนไปท างาน แต่ว่าเมื่อมีหนังสือนี้ลงเมื่อวันที่ 30 กันยายน
2559 นะครับ ก็มีหนังสือตอบรับจาก องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายนะครับ เป็นหนังสือองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ชร. 51006/ 52529 อนุมัติทันทีภายในวันเดียว ให้สมาคมกีฬาจังหวัดเชียงรายที่ขอหนังสือยื่น
มา เพ่ือมาขอใช้สนามเทนนิส และสนามยิงปืนโดยในหนังสือนี้ ก็บอกด้วยความภูมิใจว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ภูมิใจเป็นอย่างยิ่งที่ท่านให้เกียรติเข้ามาร่วมพัฒนาและเข้ามาร่วมจัดการพ้ืนที่สนามยิงปืนและที่สนาม
เทนนิส เป็นศูนย์กลางในการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน หนังสือขอ 30 เซ็น 30 แต่ว่าผมไม่ได้ติดใจว่าเซ็น
วันไหน แต่ผมติดใจอย่างเดียวว่าที่ตรงนี้ ที่ผ่านมาสมาคมกีฬาจั งหวัดเชียงราย ก็เข้ามาด าเนินการเป็นส่วนของ
ภาคเอกชนใช่ไหมครับ จะขอได้ก็ต้องมีหนังสือแต่งตั้งก็ได้เป็นครั้งเป็นคราว ไม่ใช่ตั้งแต่ 30 กันยายนเป็นต้นไป โดย
มีหน้าที่ ที่ชัดเจนเลยนะครับ จะขอเป็นผู้ดูแลและประสานงานกับเจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ให้เป็นไปตามรายละเอียดซึ่งผมเห็นว่าสมาคมกีฬาจังหวัดเชียงรายก็มีสิทธิ์ที่จะขอใช้ได้ สมาคมไหนก็ใช้ได้ หรือ
นักกีฬาที่ไหนก็ใช้ได้เพราะเป็นของอบจ.ใช้เงินของรัฐบาล แต่ถ้าสมาคมใดสมาคมหนึ่งมาอยู่เหมือนที่ผ่านมา มาแฝง
ตัวอยู่แล้วเป็นมาเฟียในพ้ืนที่ ผมไม่เห็นด้วยนะครับ ดังนั้นผมเป็นตัวแทนของภาคประชาชนที่เข้ามาตรงนี้นะครับ 
เพราะฉะนั้นถ้าเป็นค าสั่งนี้ เดี๋ยวคนอ่ืนขอมาก็เป็นค าสั่งซับซ้อนก็ให้เหมือนกัน เพราะฉะนั้นใช้โซโล่ได้ก็ใช้โซโล่แล้ว
ครับขอบคุณครับ 
   
          / นายอัมรินทร์...  
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นายอัมรินทร์  มณีรัตน์  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
    ครับเชิญท่านอ าพลครับ 

นายอ าพล  เวียงสิมา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
  เรียน ท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกที่เคารพทุกท่าน ขอน าเรียนอย่างนี้นะครับ เมื่อสักครู่ที่ผมได้
อธิบายถึงถนนที่ชาวบ้านเค้าเดือดร้อนนะครับ ผมได้เอ่ยว่าขอบคุณเป็นเบื้องต้นนะครับ ที่นี้ท่านครับ สิ่งที่ผมได้
อภิปรายไปเมื่อสักครู่ ผมหวังเพียงแค่อยากได้งบประมาณลงไปพัฒนานะครับ ให้กับพ่ีน้องประชาชนได้สัญจรได้ดีขึ้น
นะครับ ไม่ได้หวังเพียงการสร้างค่านิยม อย่างที่ท่านพูดไปเมื่อสักครู่นะครับ ขอให้ท่านถอนค าพูดด้วยครับ พวกเรา
เป็นข้าราชการการเมืองท่านเป็นข้าราชการประจ า เพราะฉะนั้นสิ่งที่ท่านพูดไปเมื่อสักครู่ขอให้ท่านพิจารณาด้วย
ครับ และสิ่งที่ผมอภิปรายไปเมื่อซักครู่ผมหวังเพียงแค่อยากได้งบประมาณลงไปพัฒนาในเขตพ้ืนที่นะครับ ขอบคุณ
ครับ 

นายอัมรินทร์  มณีรัตน์  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
   เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกครับ 

นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

เรียน ท่านประธานสภาและท่านสมาชิก ผมไม่ทราบว่าพูดอะไรผิดไปนะครับ คือผมเรียนอย่างนี้นะครับ ว่า
อาจจะเป็นประเด็นที่ว่าผมเป็นข้าราชการไม่ใช่ที่สร้างความนิยมมากกว่ามั้งครับ ไม่ใช่ค่านิยม ก็เรียนอย่างนี้ครับ
เรื่องของโครงการท่านผมก็ขอรับไว้นะครับ เมื่อกี้ผมก็คิดอยู่แล้วว่ายังไงก็คงมีโอกาสได้ไปตรวจสอบดูนะครับ ก็เห็น
ท่านพูดมาก็ด้วยความเคารพแล้ว ก็ความเห็นใจผมไม่มีเจตนา ผมก็งงเหมือนกันว่าผมพูดอะไร ก็น าเรียนครับ อย่าง
ที่ได้อธิบายในการจัดการปัญหาภายใต้การจ ากัดของทรัพยากร ทั้งงบประมาณ ทั้งบุคลากร ทั้งเครื่องจักรกล เราก็
พยายามให้อยู่ความจ าเป็นเร่งด่วน แล้วที่ส าคัญนะครับ โครงการของท่านที่ต้องเสนอมาตามช่องทางก่อนนะครับ 
เพราะว่าระเบียบการที่จะอนุมัติอะไรต่างๆ ก็ต้องมีนะครับ ขอให้บรรจุไว้ในแผนและส่งเรื่องราวเข้ามา ตรงนี้ก็ขอให้
เป็นตามขบวนการซักนิดหนึ่งนะครับ เพ่ือจะได้หาทางแก้ไขปัญหาเป็นไปอย่างระบบนะครับ ก็ขอชี้แจงก็คืออย่าไป
คิดเป็นอย่างอ่ืนนะครับ ผมไม่ได้มีเจตนาที่จะไปพูดอะไรสร้างความบาดหมางครับ กรณีสนามกีฬาครับ ผมก็เรียน
อย่างนี้ว่าสนามกีฬา ผมให้นโยบายกับทางกองการศึกษาไปแล้วนะครับว่าสนามกีฬาถือว่าเป็นบริการสาธารณะ ซึ่ง
ประชาชนทุกกลุ่ม ทุกอาชีพ ทุกวัย สามารถที่จะใช้ประโยชน์ได้อย่างเสมอภาคเท่าเทียมกัน ภายใต้กฎเกณฑ์กติกา
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายนะครับ เพราะฉะนั้นในการบริหารจัดการก็ต้องเป็นหน้าที่ขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ใครที่มีอิทธิพลที่จะมาแสดงอ านาจในการที่จะเป็นอภิสิทธิ์เหนือคนอ่ืน ผมก็ไม่ยอมนะ
ครับ เพราะฉะนั้นทุกอย่างผมก็บอกให้ทางกองการศึกษาไปจัดการให้มันเรียบร้อยอะไรที่สั่งการไม่ถูกต้อง ผมก็
สามารถที่จะยกเลิกได้ ในการที่ค าสั่งไม่ถูกเราก็สามารถแก้ไขให้ถูกได้ มันก็ไม่น่าเป็นปัญหาอะไรนะครับ มีอะไรที่ยัง
เป็นปัญหาที่จะแก้ไขก็มานั่งคุยกัน และก็ให้ทางกองการศึกษาเสนอมานะครับ ก็ตามนโยบายของผมทางปฏิบัติก็ให้
ทางกองการศึกษา ก็มีหลักเกณฑ์มีข้อบังคับการใช้อยู่แล้ว ขอให้เป็นไปตามนั้นนะครับ ชมรมสมาคมทุกแห่งก็คือ
ผู้ใช้บริการเช่นเดียวกับพ่ีน้องประชาชน ก็คงจะไม่มีใครที่ไหนจะอ้างความเป็นเจ้าของ และใช้อ านาจเหนือคนอ่ืน ผม
ขอเรียนต่อสภา ขอบคุณครับ 

 
 
          / นายสุธีระพงษ์... 
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญท่านบัณฑิตครับ   

นายบัณฑิต  สุรินเปา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
   เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุกท่านนะครับ  

ผมนายบัณฑิต สุรินทร์เปา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายอ าเภอแม่สาย เขต 2 ในฐานะ
เป็นตัวแทนประชาชนพ้ืนที่อ าเภอแม่สายนะครับ ที่ผ่านมานะครับ ประชาชนในพ้ืนที่ ของผมก่อนหน้านี้ ก่อนที่จะ
เก็บเก่ียวข้าว ประชาชนเดือดร้อนมากครับ ถนนหนทางล าบากมากครับ ติดหล่มเป็นแถวไปไม่ได้ เดินทางไม่ได้ บัดนี้
ทางประชาชนดีใจเป็นอย่างยิ่งที่ทางองค์กรของเราไม่ทอดทิ้ง ที่ได้อนุเคราะห์รถแทรกเตอร์ รถน้ าต่างๆ เข้าไปช่วย
นะครับ ท าถนนในพื้นที่ให้ดีขึ้น และมีการขนย้ายข้าวที่เป็นหัวใจหลักของประชาชนในพ้ืนที่ ทางประชาชนเค้าบอก
ว่าดีใจเป็นอย่างยิ่ง สิบกว่าปีครับไม่เห็นครับ พ่ึงมาเห็นปีนี้ ต้องยอมรับครับ ที่เราไม่ทอดทิ้งประชาชน และอีกอย่าง
หนึ่งเรื่องการขุดเจาะน้ าบาดาลก็ผ่านไปเรียบร้อยแล้ว ทางเขตพ้ืนที่ผมประชาชนก็ดีใจเป็นอย่างยิ่งครับ ก็ต้อง
ขอบคุณมา ณ ที่นี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
    เชิญครับท่านวสุพล 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
    เรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ เช่นเดียวกันครับ ถือโอกาสนี้นะ
ครับ กราบขอบพระคุณท่านรักษาการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายนะครับ ขอบคุณเป็นพิเศษ พ่ีชายที่
แสนดี ท่านผอ.ส านักการช่าง ท่านสมชาติ วัฒนากล้านะครับ ขอบคุณส าหรับหั วหน้าเสถียร หัวหน้ากอง
เครื่องจักรกล ขอขอบคุณพ่ีบุญสม ท่านหัวหน้าบุญสมที่ได้กรุณาได้น าเครื่องจักรกลไปปรับปรุงพ้ืนที่การเกษตร ให้
ในเขตพ้ืนที่อ าเภอเชียงของ ซึ่งตัวผมเองก็ได้ประสานงบประมาณไว้ตั้งแต่ต้นปี โดยไม่ได้น าไปลงในส่วนของ
โครงสร้างพื้นฐานนะครับ ก็ได้ฝากฝังงบประมาณเสี้ยวส่วนหนึ่งไว้ เป็นค่าวัสดุ เป็นหินคลุกก็ดี เป็นท่อก็ดี เป็นน้ ามัน
เชื้อเพลิง น้ ามันหล่อลื่นก็ดีไว้กับกองช่าง บัดนี้ได้ด าเนินการให้ ก็ต้องขอกราบขอบคุณมา ณ โอกาสนี้ ถึงแม้ยังจะไม่
แล้วเสร็จสภาพถนนก็เป็นอย่างที่ทางหัวหน้าฝ่ายกองป้องกัน ได้เข้าพ้ืนที่ไปด้วยกันนะครับ ทั้งนี้ทั้งนั้นในส่วนของ
เครื่องจักรกล เพ่ือนสมาชิกทั้งหลายก็รอดูนะครับ ทีแรกก็เอาเข้าไปที่อ าเภอเชียงของแล้ว ไปไม่ทันถึงอาทิตย์ เพ่ือน
สมาชิกสภาเขตอ าเภอเวียงแก่น ประสบภัยพิบัติหนัก น้ าป่าไหลหลาก ถนนเชื่อมขาดทั้งอ าเภอ ทั้งต าบล ก็จ ายอม
เอาให้เพื่อนสมาชิกไปก่อน หวังว่าเสร็จจากทางด้านอ าเภอเวียงแก่น ก็คงจะไปต่อเติมที่อ าเภอเชียงของ ที่สร้างไว้ที่
มันปูดขึ้นครึ่งๆกลางๆ ก็กราบรบกวนทางด้านกองช่างไว้ด้วยนะครับ ทั้งนี้ทั้งนั้นก็ยังเป็นห่วงอยู่เรื่องเดิมครับ เมื่อ
เพ่ือนสมาชิกหลายเขตในพ้ืนที่ เขาก็ต้องการความช่วยเหลืออยู่ ผมได้คุยประเด็นนี้หลายครั้งครับ ประเด็น
เครื่องจักรกลไมว่่าจะเป็นชุดบดอัด รถแบคโฮ รถแมกโคร รถเกรดเตอร์ รถบด รถน้ า รถไถนะครับ โดยเฉพาะรถไถ
นี้ เวลาจัดซื้อขอให้มีคันไถด้วย คันไถมันหายไปนะครับ เวลาไปท างานมันช่วยเหลือตัวเองไม่ได้ ผมก านัน ผู้ใหญ่บ้าน
ในพ้ืนที่ต้องหารถหกล้ออะไรไปลาก ไปช่วยเหลือ ทางด้านเจ้าหน้าที่อบจ.โดยอย่างยิ่ง รถของเจ้าหน้าที่ผู้ไป
ปฏิบัติงาน ผมขอฝากอีกครั้งหนึ่งครับ ผมเคยพูดไปเมื่อการประชุมสภาครั้งก่อน รถของเจ้าหน้าที่ช่าง ที่จะไป
ปฏิบัติงานรถยนต์นะครับ ขอสมรรถภาพที่สูงหน่อย อย่างต่ าขอเครื่องซักสามพันครับท่านรักษาการครับ เอาเครื่อง
โฟร์วิว เพราะช่างจะไปหาเราติดอยู่โน่นครับ ตีนดอยครับ ไม่สามารถข้ึนไปช่วยได้ เพราะรถเก่าเหลือเกิน  
 
          / ทั้ง ๆ ที่ ผอออ.... 
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ทั้งๆท่ีผอออทุกกองรวมถึงท่านรักษาการนะครับ เป็นคนหนุ่มทันสมัย เอารถมันแรงขึ้นอีกนิดนึง อันนี้ก็ฝากกับท่าน
รักษาการไว้ด้วย ท่านผอ.ส านักหวังว่าในปีงบประมาณถัดไป หรือมีงบเงินงบประมาณที่พอมีเหลือพอ เราเคยได้มี
นโยบายนะครับ ก่อนหน้านี้จ าได้แม่นทางด้านเพ่ือนสมาชิกสภาทุกเขตอ าเภอ ก็คงจะได้ยิน ได้รับทราบ การแถลงที่
สภาแห่งนี้ ว่าจะมีเครื่องจักรกลอย่างต่ าสี่ชุด จะจัดเป็นโซนพ้ืนที่โซนเหนือ โซนใต้ โซนตะวันออก ส่วนตะวันตก 
ตอนนี้คาดว่ามีสาม ซึ่งก็ยังไม่สมบูรณ์เท่าไหร่ ในปีงบประมาณหน้าครับ อย่างน้อยกราบขอรบกวนเถอะครับ เราจัด
อีกซักหนึ่งชุดใหญ่นี้ คงจะสมาชิกสภา หรือพ่ีน้องทั่วจังหวัดเชียงราย ก็คงจะไปช่วยเหลือไว้ ทันท่วงที อันนี้ก็ขอ
อภิปรายไว้ต่อสภาแห่งนี้ อย่างอ่ืนเราท าได้เยอะแยะมากมาย ตรงนี้เนี่ยไม่ใช่งานอีเวนท์หรืองานประจ า แต่ทั้งนี้
ทั้งนั้นน่ะเป็นค่าใช้จ่ายเป็นงบลงทุนที่คุ้มค่า คุ้มค่าที่สุด และได้ประโยชน์สูงสุด ส าหรับเครื่องจักรกลตรงนี้นะครับ 
ถือว่ากองช่างในปีงบประมาณนี้ท่านท างาน สิบผมให้คะแนนเต็มร้อยเลย กองอ่ืนยังก็ว่ากันไปนะครับ ตามที่ผมได้
อภิปรายมา ผมฝากรบกวนท่านไว้ด้วยนะครับ เรื่องที่สองต่อไป เมื่อซักครู่ก็อาจจะเป็นการเข้าใจผิดกันเล็กๆน้อยๆ 
ก็ได้ยินอยู่เหมือนกันท่านรักษาการพูด แต่ท่านก็คงไม่ได้ตั้งใจไปกระทบกระทั่งนะครับ ก็ถือว่าถอนครึ่งหนึ่งนะครับ 
แต่อย่าไปถอนต้นกล้วยในถนนครับ ท่านรักษาการครับ ต่อไปบอกว่าพ้ืนที่ไหนที่ปลูกต้นกล้วยต้นอ้อยในถนนแล้ว 
เดี๋ยวจะได้รับการช่วยเหลือ เดี๋ยวเพ่ือนสมาชิกสภาสามสิบหกคนกลับไปปลูกต้นกล้วยต้นอ้อยบนถนนกันเต็ม
เลย  ท่านจะปวดหัวอีกนะครับ ถือว่าเป็นการหยอกเย้าในสภานะครับ เพ่ือไม่ให้บรรยากาศมันตึงเครียดนะครับ อย่า
เอาไปลงในหนังสือพิมพ์นะครับ เป็นการหยอกเย้าครับ ท้ายสุดนี้นะครับ เรื่องที่ผมจะอธิบายไป ถือว่าเป็นเรื่องที่จะ
ต้อนรับท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายคนใหม่นะครับ ในเดือนมีนาคม ที่ผ่านมาและใน
เดือนพฤษภาสองครั้ง ที่ผมได้อภิปรายนะครับ ในการประชุมสภาสามัญทั้งสอง ซึ่งเรื่องนี้ถือว่าได้สอบถามทางฝ่าย
บริหารไปแล้วถึงสองครั้งในสภาแห่งนี้นะครับ เรื่องส่วนงานของกิจการสภาที่ได้จัดการประชุมนะครับ 
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นสิบเอ็ดคณะนะครับ ท่านประธานสภาท่านทราบมั้ยครับ ว่าท่านเป็นคณะกรรมการโยธา
และผังเมือง และทันได้ประชุมไปแล้วสองครั้ง ท่านทรงศรี คมข า คณะกรรมการการศึกษา ประชุมไปแล้วสองครั้ง 
ผมอธิบายไปแล้วสองครั้งเช่นเดียวกัน ท่านรักษาการบรรเจิดว่าจะตอบผมอีกครั้งหนึ่ง ครั้งนั้นผมจ าได้ว่าท่าน ร.ต.อ.
ดอน สมควร รับเอกสารผมนะครับ ต่อท่ีประชุมสภาแห่งนี้ และท่านรักษาการนายกบอกว่าจะเอาไปตรวจสอบให้นะ
ครับ เพราะว่าเพ่ือนสมาชิกสภาเค้าบอกว่าเค้าไม่ได้ประชุม เค้าไม่รู้เรื่อง ส าหรับการประชุมคณะกรรมการสภา
ท้องถิ่น เค้าไม่รู้เรื่อง เค้าไม่ได้เซ็นใบมอบอ านาจ หรือไม่ได้เซ็นมอบฉันทะใดๆทั้งสิ้น ให้ไปเบิกเงินค่าใช้จ่าย 
ค่าตอบแทน หรือค่าเบี้ยเลี้ยงของเค้า ความจ าที่ได้ตามเอกสารทั้งหมด ส่งต่อที่สภาแห่งนี้ กราบรบกวนท่าน
ประธานสภา ท่านเลขานุการสภาคนใหม่นะครับ ได้ช่วยติดตามเรื่องตรงนี้ด้วย ท้ายนี้ผมร้องขอให้สภาแห่งนี้ แต่งตั้ง
คณะกรรมการของสภา แต่งตั้งข้อเท็จจริงนะครับ ในส่วนของสภา และร้องขอให้ฝ่ายบริหารได้ตรวจสอบข้อเท็จจริง
นะครับ ในส่วนของสายบริหารแล้วก็ท างานร่วมกันไปนะครับ ก็ไม่ได้อยากกล่าวถึงกระบวนกฎหมายอาญามาตรา 
157 นะครับ การละเว้นหรือเลือกปฏิบัติหน้าที่ มันก็เป็นความผิดตามกฎหมาย แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นก็ได้ทวงถามเป็นครั้ง
ที่สามหวังว่าคงจะมีโอกาสนะครับ ที่จะได้รับค าตอบในการประชุมสภาครั้งต่อไปขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
   ครับขอบคุณครับ เรียนท่านวสุพลสอบถามไป ก็ยังไม่ได้รับค าตอบ ผมว่าท่านท าหนังสือมาเป็นลายลักษณ์
อักษรมาตามระบบราชการเลย ผมว่ามันน่าจะเป็นไปได้ ก็จะได้ติดตามกันได้นะครับ ไม่ทราบว่ามีท่านใดจะอภิปราย
เพ่ิมเติมอีกไหมครับเชิญท่านอ าพลครับ 
 
 
           / นายอ าพล... 
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นายอ าพล  เวียงสิมา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

ผมอ าพล เวียงสิมา เขต 1 อ าเภอพาน ก็ขออภิปรายสนับสนุน ท่านสมาชิก วสุพล จตุรคเชนทร์เดชา เขต
อ าเภอเชียงของครับ สืบเนื่องมาจากได้เอ่ยไปเมื่อซักครู่ คือเขตผมมันทุรกันดารครับ ทุรกันดารสุดสุด มีทั้งห้วย
หนองคลองบึง มีทั้งภูเขา ถนนเล็กฝุ่นหนาเป็นคืบนะครับแล้ว ทีนี้รถของกองช่างนะครับไปได้แค่ตีนดอยครับ มันขึ้น
ไม่ได้ เพราะฉะนั้นอยากกราบเรียนอย่างนี้ครับ อยากจะขออนุญาตทางฝ่ายบริหารก็ดี ทางเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน ครั้งหน้าถ้ามีงบประมาณขออนุญาต สนับสนุนให้ทางกองช่างได้ซื้อรถซักคัน สองคันนะครับ เอาที่
สมรรถภาพสูงๆหน่อย บางครั้งเวลาไปตรวจถนนนะครับ ก็สงสารเจ้าหน้าที่ครับ เจ้าหน้าที่ก็ท างานกันเต็มที่ แต่รถ
มันไม่เต็มด้วยนะครับ ถ้าคะแนนเต็มร้อยผมให้แค่ยี่สิบครับมันไปได้แค่ตีนดอยจริงๆนะครับ ต้องขอกราบเรียนอย่าง
นี้ครับ และอีกเรื่องหนึ่งสิ่งที่อยากจะพูดนะครับ ก็อยากจะขอชมเชยกับเจ้าหน้าที่ทุกท่าน ที่ท างานร่วมกันกับสมาชิก
เป็นอย่างดีมาตลอดสี่ปีนะครับ พ่ีๆเจ้าหน้าที่ทุกท่าน น้องๆทุกคนน่ารักมากครับ โดยเฉพาะกองช่าง กองแผน กอง
ส่งเสริมทุกกองที่ให้ความร่วมมือกับทางสมาชิกเป็นอย่างดี ก็กราบขอบพระคุณมา ณ ที่นี้ด้วยนะครับ และก็หวังว่า
สิ่งที่ผมอภิปรายไป จะได้รับค าตอบในเร็ววันนะครับในเรื่องของถนน แล้วก็อีกเรื่องหนึ่งเรื่องรถก็อยากจะให้กองช่าง
ได้รถจริงๆนะครับ ขอที่สมรรถภาพสูงๆหน่อยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ผมได้ด าเนินการตามระเบียบวาระครบถ้วนแล้วนะครับ ผมก็ขอขอบคุณท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิก  ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน  ที่ให้ความร่วมมือในการประชุมสภาในครั้งนี้  ผมขอเลิกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย
ขอบคุณครับ 

 
 
      เลิกประชุมเวลา16.10 น. 
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